

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra -- perc

A természettudományos felvilágosító munka
i M/Jné/HK FT Ie 3,3

fejlesztésére ezen a nyáron minden megyében megalakultak a Természettudományi Társulat helyi csoportjai, melyek szervezetiesleg is összefogják az ország területén működő előadókat. Az egyes megyékben jelentős számú előadói gárda alakult ki, nagyrészt pedagógusokból, mérnökökből, technikusokból, orvosokból és agronómusokból, valamint a tanfolyamokon kiképzett üzemi dolgozókból. A helyi csoportok egyik fontos feladata lesz az előadók állandó továbbképzése a tanulókörökön és konferenciákon. A csoportok munkatársai általános problémákon kívül megvitatják és kidolgozzák a helyi jelentőségű természettudományi kérdéseket is. Az egyes csoportokon belül megalakulnak a különböző szakosztályok is. /MTI/

A Képző- és Iparművészek Szövetségének
i M/HK FT Ie 3,3

több vidéki városban alakult meg helyi csoportja. Ebben az évben hat városban: Debrecenben, Győrött, Miskolcon, Nyíregyházán, Pécsen és Szegeden kezdik meg munkájukat ezek a csoportok; szoros együttműködésben a megyei tanácsok népművelési alosztályaival. Az őszi folyamán megrendezik első bemutató kiállításukat. A bírálóbizottság az itt kiállításra kerülő művészeti alkotások legjobbjaival bővíti majd a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagát. /MTI/

Egészséges munkaviszonyok, széleskörű művelődési lehetőségek a beremendi cementgyárban

i Vid HA/HK Di FT Ie 3,3

A kapitalista világban évente 3-4 hónapig volt csak üzemben a beremendi cementgyár. Az itt dolgozóknak napszámomunkával, nehéz robottal kellett pótolniuk a sovány keresetet. Életükre, egészségükre nem sok ügyet vetett az üzemtulajdonos.

A felszabadulás óta gyökeresen megváltozott a határszéli Beremend dolgozóinak élete is. Állandó munkalehetőség, jó kereset, megbecsülés jut ki a beremendi gyár valamennyi dolgozójának. Vigyaznak egészségükre is. Ezévből létesült a korszerű, üzemi fürdő, most állítják fel a gyárban a fogorvosi rendelőt. Munka után a pihenni vágyó dolgozókat 20 méteres uszoda, tégas, szép kulturotthon várja. A tavaly újjáépített kulturházban 900 kötetes könyvtár és zenegép szórakoztatja a látogatókat. Az üzem 20-tagu kulturcsoportja a gyár életének minden megmozdulásában részt vesz, ezenkívül rendszeres fellépésekkel nyeli és szórakoztatja a környékbeli állami gazdaságok, tszcsk népdet is - /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 2. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra 05 perc
Hogyan élnek, tanulnak a szovjet tudósjelöltek - Moszkvában tanuló magyar aspiráns beszámolója

i D/D/HK Di Ie 4,4

/MTI/ Érdekes beszélgetés folyt le a napokban a Tudományos Akadémia III/Matematikai és fizikai/ osztályán. Pál Lénárd magyar ösztöndíjas, aki mint aspiráns a moszkvai Lomonosov egyetem fizikai fakultásán dolgozik, a magyar aspiránsok előtt beszámolt arról, hogyan élnek, hogyan tanulnak a Szovjetunióban a fiatal tudósjelöltek. Hazánkban nemrég vezették be a Szovjetunió példáját követve a tervszerű tudósképzés, az aspirantúra rendszerét. A fiatal magyar aspiránsok ezért különösen nagy érdeklődéssel hallgatták a beszámolót.

Pál Lénárd a többi között elmondotta, hogy a Bolsevik Párt, a szovjet kormány messzenemenően gondoskodik a fiatal aspiránsokról s minden feltételt biztosít, hogy alapos, elmélyült kutatómunkát fejthessenek ki a választott tudományág területén. Tapasztalt kutatók segítik őket munkájukban, a vezető professzor sűrűn megbeszéli velük problémáikat s minden segítséget, utmutatást megad számukra.

- Komoly, elmélyült tudományos munka jellemzi a szovjet aspiránsok életét, de azért nem szabad azt hinni, hogy egész nap könyveik vagy a laboratóriumi asztal mellett görnyednek. A szovjet aspiránsok, éppúgy mint az egész szovjet ifjúság, sokat sportolnak, sok szépirodalmat is olvasnak - hazai és külföldi írótól egyaránt - sűrűn járnak moziba, színházba, hangversenyekre, állandóan fejlesztik általános műveltségüket s mindezek mellett komoly társadalmi munkát is végeznek. Hogyan jut mindehhez idejük? - Jó időbeosztással. A tanulás, a kutatómunka ideje általában napi nyolc óra - de ennek a nyolc órának minden másodpercét alaposan kihasználják, a többi idő a társadalmi munkáé, a szórakozásé. És ez az időbeosztás egy cseppet sem megy a tudományos eredmények rovására, sőt ellenkezőleg, a rendszeres sportolással szerzett jó kondíció, a rövidebb ideig tartó, de koncentrált munka sokkal jobb eredményeket hoz, mintha valaki napi 10-12 órát görnyed könyvei mellett. Elsősorban az eredmények bizonyítják ezt: nem egy fiatal kutató jelentős tudományos felfedezést tett már aspiránsi tanulmányai során.

- A Lomonosov egyetem diákjai és dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek, hogy átvegyék az épülő új egyetem pompás, hatalmas épületét, amely a szovjet építészet remekműve. A Lenin-hegyen óriási park közepén emelkedik majd az új egyetem, amelyet a legkorszerűbben rendeznek be. Gyönyörűtantermek, kulturális helyiségek, sportpályák várják a diákokat s várja őket az a hotezer, kényelmesen berendezett lakószoba, - minden diáknak, aspiránsnak külön szobája lesz - amelyek kulcsait ez év december 31-én, Szilveszter éjjelén veszik majd át a boldog tulajdonosok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra 10 perc

Félév alatt 43 szovjet és orosz klasszikus szépirodalmi mű jelent meg több mint félmillió példányban az Új Magyar Könyvkiadó kiadásában

i BT/Bin/HK FT Ie 4,4

Az Új Magyar Könyvkiadó, a szovjet szépirodalom és a klasszikus orosz irodalom magyar kiadója, 1951. első hat hónapjában 43 különböző könyvet jelentetett meg, összesen 502.500 példányban. Az év első felében több kiemelkedő könyvet adtak ki.

Megjelent Goncsar "Zászlóvivők" című nagy regénye, amelyben a többi között a magyarországi felszabadító harcokról is szó van. Ismét új kiadást ért meg Solohov: "Új barázdát szánt az eke" és Alekszej Tolsztoj: "Kenyér" című regénye. Kiadták Babajevszkij "Aranycsillag lovagja" című Sztálin-díjas regényét. Kilencedik kiadásban jelent meg Makarenko "Az új ember kovácsa" című műve, hetedik kiadásban Gorkij "Az anya"-ja. A legújabb szovjet regényirodalom alkotásai közül kiemelkednek: Csa kovszkij "Ez történt Leningrádban" és Nyikolajova "Az aratás" című munkái. Versesköteteket is kiadtak, mint például a "Volgától a Dunáig" című antológiát, amely szovjet költők magyarvontkozású verseit tartalmazza és a "Van ilyen Párt..." című gyűjteményt, amely a Pártról szóló legszebb szovjet verseket foglalja magában. Korunk élenjáró irodalma: a szovjet írók művei mellett a kiváló orosz klasszikusok műveit is nagy példányszámban adják ki: Turgenev, Puskin, Lermontov, Leo Tolsztoj, Gogoly munkái jelentek meg az idén. /MTI/

1951. első felében több mint 400 kulturotthon kezdte meg működését

i M/Fd/HK FT Ie 4,3

/MTI/ A kulturotthonok építése és bővítése terén az 1951-es esztendő újabb komoly eredményeket hozott. Az év első felében több mint 400 kulturotthon létesült. Ez a szám nemcsak a népművelési dolgozók jó munkájának bizonyítéka, hanem azt is mutatja, hogy jelentős mértékben fokozódott a falu dolgozóinak törekvése is a kulturotthonok létesítésére. A kulturotthonok jelentős részét a dolgozó parasztek két kezük munkájával építették fel, de azokban a községekben is értékes társadalmi munkával járultak hozzá az építéshez, melyek állami támogatásban is részesültek. A Győr-Sopron-megyei Barbaes községben például igen jó eredménnyel folyt a társadalmi munka, mert a község párttitkára és a tanács tagjai maguk is példamutatóan vettek részt az építésben. Ugyanez tapasztalható a Somogy-megyei Nagyszakácsi községben, ahol a párttitkár és a tanácselnök ütemterv alapján irányítja a munkát. A Zala-megyei Pülöskefő község dolgozói a kastély épületét alkalmatlanná tették át kulturotthonnak s kulturparkot is létesítettek szabadtéri színpaddal. Vas megyében Oriszentpéteren 40.000 forint, Kondorfán 74.000 forint értékű társadalmi munkával épült fel a kulturotthon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra 15 perc

Nagy érdeklődéssel várják a hajdu-bihari dolgozó parasztek a Szovjetunióból hazatért küldöttek beszámolóját

1 vid KÖ/PE Ni 2, 2

Nagy várakozás előzte meg a hajdu-bihari dolgozók körében a Szovjetunióban járt küldöttek hazaérkezését. Hajduszoboszlón több száz főnyi dolgozó parasztek volt kint az állomáson, amikor Ceglédi Lajos tizenöt holdas középparasztek megérkezett. Az utörök virágcsokorral köszöntötték a szocializmus országában járt küldöttet.

Ceglédi Lajos azzal a csoporttal volt, amely Gruziában tanulmányozta a nagyüzemi gazdálkodást.

- Részletesen beszámolok majd mindenről, amit láttam - mondotta dolgozó paraszttársainak. - Elmondom majd, milyen ott a háztáji gazdálkodás és milyen a kolhozparasztek otthona. Beszélék boldog, szép életükről, fényképeket is hoztam róla.

Orosz Mihályt az elepi "Október 22." tsz tagsága és a környékbéli egyénileg dolgozó parasztek választották meg küldöttüknek.

- Minden kérdésre, amit csak feltettek elutazásom előtt, hoztam választ - mondotta. - Sokat fogok majd beszélni arról, hogyan dolgoznak a kolhozban, milyen ott az öregek élete, milyenek a napközi otthonok.

A balmazújvárosi küldöttet, Kiss Gábornét is kérdésekkel halmozták el, amikor megérkezett falujába. /MTI/

- - - - -

Begyűjtési rövid hírek Tolna-megyéből

1 vid KÖ/PE Ni 3, 2

Tolna-megye járásai közül a begyűjtésben a bonyhádi halad az élen, 29.3 százalékos eredménnyel. A második helyért erősen vetélkedik a tamási és gyönki járás. A tamási járás 28.7, a gyönki járás 28.5 százaléknál tart. Utolsó a dombóvári járás, ahol olyan község is van, mint Csibrák, amely még csak 1.9 százaléknál tart.

x x x

A megye termelősövetkezetei közül sokáig a tengeliői "Petőfi" vezetett, 262 százalékos eredménnyel. Az utóbbi napokban tulszárnyalta az alsónyéki "Világszabadság" termelősövetkezet, amely 375 százalékra teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. Az előirányzott 229 mázsa gabona helyett 859 mázsát adtak be. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. augusztus 8.

6 óra 20 perc

Több figyelmet a terményátvétellekre és szállítására a begyűjtési verseny sikeréért

i SZÖVOSZ Ro/HK Kö Ni 3,3

Szabolcs-Szatmár megye Oros községében a földművesszövetkezet nem sokat törődik a begyűjtési versennyel. A versenytáblát a szövetkezeti iroda előszobájában helyezték el. A terményraktár udvara rendetlen. A múlt hét végéig az elcsépeelt gabona 10 százalékát gyűjtötték még csak be.

Csongrád megyében a csányteleki földművesszövetkezet terményátvételi adminisztrátora nem támasztja alá munkájával a begyűjtési verseny helyes értékelését. Igen sok vételi jegyen nem tüntette fel a beadó nevét, lakcímét, beadási könyvének számát és azt sem, hogy "A", "B" vagy "C" vételi jegyre történt-e a kenyérgabona beadása. A fajsúlymérőről is megfélekedeznek, így a fajsúly-felár kifizetése sem történhet helyesen. Az öttömösi földművesszövetkezet munkájában is vannak hiányosságok, bár begyűjtési tervét 100 százalékra teljesítette. A terményfelvásárló és a rakodó munkások szállítás előtt a zsákokat nem vizsgálják meg, a lyukas zsákokból a vagonba rakodásnál sok gabona szóródik a porba.

Jó példát mutat ezzel szemben a Tolna-megyei Medina földművesszövetkezetének vezetősége, amely nagy gondot fordít a begyűjtési verseny nyilvánosságára. A terménybeadásban kitűnt dolgozó parasztok fényképét a bolt kirakatában helyezik el, feltüntetve, hány százalékra teljesítette kenyérgabona-beadási kötelezettségét. Így került a kirakatba Adorján István hétholdas gazda fényképe is: 300 százalékra teljesítette beadását. Adorján - amikor meglátta, hogy őt állítják paraszttársai elé példaképpel elhatározta: újabb 300 százalékkal növeli teljesítését. /MTI/

- - -

A Debrecen-elepi "Október 22" termelőszövetkezet új gazdasági épületekkel gyarapodik

i Vid Ró/HK Kö Ni 3,3

A Debrecen-elepi "Október 22" termelőszövetkezet módjában a "Legjobb termelőcsoport" feliratu vörös selyemzászló köszönti a belépőt. A szövetkezet tagjai még a tavaszi munkák sikeres elvégzéseért kapták a debreceni városi tanácstól és azóta is keményen harcolnak érte. A növényápolási és betakarítási munkák idejében való elvégzése mellett az elmúlt hónapokban 25 férőhelyes szüldőszállást és egy 45 férőhelyes tehénistállót épített a szövetkezet. A most épülő baromfi-szállásban pedig 500 szárnyasból álló törzsállományt tudnak majd elhelyezni, ami tavaszra 5-6 ezer naposcsibét jelent. A megnövekedett állatállomány takarmányellátására száz köbméteres silót építettek. Az elmúlt esztendőben még nem volt a szövetkezetnek lótenyésztete. Az épülő 40 férőhelyes istálló már erre is alkalmat ad. Lerakták a dohánypajta alapjait is, melybe három hold dohánytermést tudnak szárítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. augusztus 8.

6 óra 25 perc

Termelőszövetkezeti hírek

6 Vid V/K K6 N1 3,3

A termelőszövetkezeti csoportok jó terméseredményei egyre több egyénileg dolgozó parasztot győznek meg a csoportos gazdálkodás előnyeiről.

Győr-Sopron megyében

az elmúlt héten hatvan család lépett be a már meglévő csoportokba, köztük 23 középparaszt család. Sopronban új I. típusú termelőcsoport, Halásziiban és Pustasomorján előkészítő bizottság alakult. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődéséhez döntően járul hozzá a tagok szorgalmas munkája és a csoportok eredménye. Balfon 12.5 mázsás termést hozott a termelőcsoport földje míg az egyénileg dolgozó parasztok öt-hat mázsás holdankénti gabonatermést értek el. A községben a múlt évben 25 család maradt csoporton kívül. A jó terméseredmény láttán elhatározták, hogy ők is csoportot alakítanak.

Tolna megyében

Grábóc község az elmúlt évben termelőszövetkezeti község lett. A községben azonban maradtak még olyan dolgozó parasztok is, akik nem léptek a csoportos gazdálkodás útjára. Ezek a kívülálló dolgozó parasztok nagy érdeklődéssel kísérték egész éven át a termelőszövetkezet fejlődését és a tagok munkáját. Látták, hogy közös erővel, gépi munka segítségével milyen szép eredményt érnek el a tagok a földművelés és az állattenyésztés terén. Cséplés után az egyénileg dolgozó parasztok közös megbeszélést tartottak és megalakítottak egy II. típusú termelőcsoportot, amelynek az "Új barázda" nevet adták.

Békés megyében

az endrődi dolgozó parasztok az elmúlt napokban két III. típusú tsz-cs-t alakítottak. Az egyik termelőcsoportban 14 család 72 hold földön, a másik csoportban 63 család 165 holdon kezdte meg a közös munkát. Dévanyán az eddigi I. típusú termelőcsoport III. típusúvá alakult át. Kamuton "Szabadság", Nagykopáncson pedig "Dózsa" néven alakult I. típusú termelőcsoport.

Somogy megyében

a látrányi "Alkotmány" termelőcsoport múlt év augusztus 20-án alakult. Az új csoport szervezett, példás munkájával csakhamar megnyerte a község egyénileg dolgozóinak bizalmát. Kapásnövényeik olyan szépek, hogy csodájára járnak a dolgozó parasztok. Tíz hold gyapotjukat, ami most van virágzásban, már ötször kapálták. 30 hold kukoricavetésükből 14 holdat négyzetesen vetettek. A négyzetes vetést háromszor akével és kétszer kezükkel munkálták meg. A kukoricánál a jó termés érdekében már elvégezték a mesterséges beporzást is. A csoport július 18-án befejezte a gabona cséplését és egyelőben elvégezte a tarlóhántást is. Az előirányzott területen kívül másodnövényként még 3 hold kelkáposztát is ültettek. Beadási kötelezettségüknek július 20-án 115 százalékban tettek eleget. Elhatározták, hogy beadásukat augusztus 20-ra 300 százalékra teljesítik. A csoporttagok a község egyénileg dolgozó parasztjai között

állandó felvilágosító munkát végeznek. Most elhatározták, hogy meggyőző munkával őszig csoportjuk tagjainak számát háromszorosára növelik. Az a tervük, hogy Látrány még ebben az évben termelőszövetkezeti község legyen. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. augusztus 8.

6 óra 30 perc

A Gröss-per tárgyalásakor tett felajánlásokat Alkotmányunk tiszteletére vállalt kötelezettségeikkel együtt telteljesítik a Ganz Törzsgyár keréköntői

i SB/Bin/HK BS Ie 3,3

Alig múlt egy hónapja, hogy a papi talár mögé bujt hazaáruuló Gröss-banda szigorú megbüntetését kérték röpgyűlésükön a Ganz Törzsgyár keréköntői. Hermann János ifjuncukás és Hock Gyula akkor Grösséknek válaszul megfogadták, hogy brigádjaik napi tervükön felül két-két csillekerékkel többet öntenek, s így meggyorsítják a földalati gyorsvasut építkezését.

A brigádok ígéretüket teljesítették. Már másnap két kerékkel többet öntöttek, s azóta is tulszárnyalják vállalásukat. Egy hétig fej-fej mellett küzdöttek párosversenyükben. Később azonban Hermann Jánosék megelőzték versenytársukat, mert terven felül vállalt két csillekerék helyett hetet öntöttek egy műszak alatt. A Hock-brigád négy darabbal teljesítette túl felajánlását.

A két brigád tagjai ismét méltó választ adtak az imperialista háborús gyujtogatóknak, amikor Alkotmányunk évfordulója tiszteletére vállalták a selejtszázalék csökkentését: ígéretüket most is tulszárnyalták, mert a felajánlott 4.5 helyett 2.25 százalékra szorították le a selejtet.

A Hermann- és a Hock-brigádnak jelentős része van abban, hogy a Törzsgyár dolgozói júliusban 38 tonna kéregöntvényel telteljesítették az előirányzatot és az országos öntödei verseny elmúlt félévi versenyszakaszában több mint 60 öntöde közül a negyedik helyezést érték el. /MTI/

Határidő előtt készítenek el egy szovjet mintájú emelődarut a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói

i KL/Szl/HK BS Ie 3,3

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói megtisztelő megbízatást kaptak új típusú, szovjet mintájú toronydarut készítenek a Diósgyőri Kohászati Üzemek részére. A daru 50 méter magas, vas-szerkezetén helyezkedik el a 25 méteres emelőszerkezet, amely géneskuthéhozonlított. Forgógénje öt méter átmérőjű körben mozog, s 20 tonna teherbírásu. 20 emeletnyi magasságban is felszállítja az építőanyagokat.

A daru lényegesen meggyorsítja majd a diósgyőri Martin-kemencek építését és megkönnyíti a nehéz fizikai munkától a dolgozókat. A daru sínpáron mozog, így nagyobb távolságról is szállíthatják a súlyosabb anyagokat vagy szerkezeteket. A gyár műszaki dolgozói brigádot alakítottak, hogy a darut minél előbb elkészíthessék. A szovjet rajzok alapján már bevégezték a szerkesztési munkákat és a gyártását már e hó 13-án megkezdik. A szállítási határidő eredetileg november 15 volt, a gyár dolgozói azonban gyors közvetítői akarnak lenni a Szovjetunió segítségének és emelhatározták, hogy már október 1-re leszállítják a darut. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra 35 perc

Hazai anyagokból készült újfajta tisztítószer alkalmazásával évi hétmillió forint értékű valutát takaríthatunk meg

i SB/Jnc/PE BS Ie 3, 2

A textiliparban régi probléma, hogy a kelmék, szövetek és egyéb textilanyagok tisztításához használt, drága külföldi anyagokból készült mosószert hazai eredetűvel helyettesítsék. Másfél évi szivós kísérletezés után dr. Horn Aladár és Gáti György, a Hungária Vegyiművek sztahanovista vegyész-mérnökei, valamint Paál Imre textil-mérnök, a Soroksári Vegyipari Rt. "kiváló munkása" teljes sikerről számolhatnak be. Az újfajta mosószert hazai eredetű, jórészt mezőgazdasági termékek hulladékából állítják elő. Gyártása sokkal olcsóbb és gyorsabb, mint az eddig készített tisztítószerké. Erről tanuskodik az, hogy a Soroksári Vegyipari Rt.-ről - ahol az új készítményt gyártják - 60-65 százalékkal csökkent egy tonna mosószert gyártási ideje.

Az újfajta mosószert nagy előnye, hogy mész- és saválló, habzóképesége pedig ötven százalékkal magasabb, mint a külföldi eredetű zsiralkoholszulfonáté és sokszorosa a szappanénak. Az új készítménnyel az olajfoltok tisztítását is sikerült megoldani és még széles lehetőség van felhasználására mind a háztartásokban, mind a különböző szerek készítésénél.

A textilipari üzemek közül már tizenhárom alkalmazza az új tisztítószeret. Ha az összes textilipari vállalatok áttérnek az újfajta szer alkalmazására, akkor hétmillió forint értékű valutát takarítanak meg népgazdaságunknak. Az üzemek önköltségét pedig tízmillió forinttal csökkentik. /MTI/
/tisztító

A sátoraljaujhelyi MNDSz emléklapot ad azoknak az asszonyoknak, akik a terménybeadásban élen járnak

i vid SJ/HK/PE Kb Ni 4,4

A sátoraljaujhelyi MNDSz asszonyok már az aratás során jó munkát végeztek. Meglátogatták és kulturális programmal szórakoztatták a város és a környező falvak termelőcsoportjait. Az MNDSz kulturbrigádja most a cséplőbrigádokat és a beadást kiválóan teljesítő gazdákat lepi meg kulturális programmal. A sátoraljaujhelyi MNDSz emléklapot ad azoknak az asszonyoknak, akik a terménybeadásban élen járnak. Az emléklapokat küldöttség adja át. Emléklapot kapott Gergely Jánosné, aki háromszáz és Ketta Miklósné, aki 263 százalékkal tett eleget beadási kötelezettségének. Példamutatóan vették ki részüket a beadásból az I. típusú "Szabadság" termelőcsoport asszonyai is. /MTI/
TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. augusztus 8.

6 óra 40 perc

Téglási Kálmán a "legtakarékosabb dolgozó" a Ganz Villamosági gyárban
i KL/Jn6/HK BS Ie 3,2

Lelkes harc indult egy hónappal ezelőtt a Ganz Villamosági Gyárban a "legtakarékosabb dolgozó" cím elnyeréséért. A nemes vetélkedésben egy hónapi munkájának eredménye alapján Téglási Kálmán szerkesztő-technikus került az élre, aki 541 kilogramm bronzanyagot takarított meg. A szép eredmény titka: több alkatrész gyártását úgy szerkesztette át, hogy az eddigi bronzanyag helyett vasat alkalmazhassanak. /MTI/

Hétfőn 135-en nyitottak egyéni szerszám-megtakarítási folyószámlát a Kismotor- és Gépgyár gépműhelyében

i SB/Szl/HK BS Ie 3,3

A Kismotor- és Gépgyárban a kidolgozták a gépműhely dolgozói részére a szerszámfelhasználási normákat. Ezzel megteremtették az egyéni szerszám-megtakarítási számlarendszer bevezetésének előfeltételeit. A gépműhely dolgozói örömmel vették a szerszámfelhasználási normákat, s így augusztus 6-án 135-en nyitottak egyéni szerszám-megtakarítási folyószámlát. Az elért eredményeket havonta értékelik és azok, akik legjobban gazdálkodtak a reájuk bízott szerszámokkal, prémiut kapnak. Bánki Gyula és Tátrai Antal rezsi-anyagfelelősök most elhatározták, hogy az egyéni megtakarítási számlarendszer széleskörű alkalmazása érdekében augusztus 20-ig az összes műhelyekre kidolgozzák a szerszámfelhasználási normát. /MTI/

Az ötéves terv végéig hazai gyártással biztosítjuk a hurkolóipar teljes tüzükségletét

i Si/HK Kn6 Ie 3,2

A hurkolóiparban már régóta égető kérdés a tüellátás megjavítása. A hurkolótűket külföldről szerezzük be. Igen fontos ezért, hogy legalább a leggyorsabban elhasználódó tüfajtákat itthon állítsuk elő.

A Textilipari Kellékeket Gyártó Vállalat elkészítette a tügyártáshoz szükséges gépi berendezéseket és szerszámokat.

A vállalat dolgozói augusztus 20-ai felajánlásukat teljesítve augusztus 1-én megkezdték az első tüfajták gyártását, s szeptemberben újabb fajták gyártását indítják el. Már ebben az évben ellátja a vállalat az országos tüzükséglet tiz százalékát, az ötéves terv végéig pedig a teljes szükségletet. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra 45 perc

Teljesen gépesített új üzemmel bővül a Kőbányai Téglagyár
i Vár/Bin/HK NL Ie 3,3

A Kőbányai Téglagyár Jászberényi-uti telepén hatalmas építkezések folynak. A gyár teljesen új, modern üzemmel bővül, hogy még több téglát adhasson öt éves tervünk nagy építkezéseinek. Az új üzem évi teljesítőképessége 15-nillió téglát lesz. A gyártási folyamatokat teljesen gépesítik úgy, hogy például a nyerstéglagyártás mindössze hatan dolgoznak majd. Az új téglautzen műszáritókat kap, így egész évben folyamatosan készítheti a téglákat. Az új üzem-építkezést 1952-tavaszaán fejezik be és március elején már megkezdik a téglagyártást.

A Kőbányai Téglagyár vezetői már most gondoskodnak az új üzemrész szakmunkás-szükségletének biztosításáról. Továbbképző szaktanfolyamokat indítottak; megszervezték a művezetőképző iskolát, amelyen két nő is részt vesz. Ok lesznek - a vizsga sikeres letétele után - az építőanyagipar első női művezetői. /MTI/

- - -

Szeptemberben adják át rendeltetésének a kispesti új rendelőintézetet
i Tom/Jné/HK NL Ie 3,4

A Wekerle-telep, Kispeszt, Vecsős és Pestszentlőrinc dolgozói szeptemberben kapják meg öt éves tervünk nagy ajándékát: a 8.5 milliós beruházással épült új rendelőintézetet. A részben három, részben négyemeletes U-alakú épületben minden szakrendelés helyet kap, üvegfalal elkülönített várókkal. Naponta 2500-3000 beteg kezelését tudják biztosítani ebben a legkorszerűbb berendezésekkel ellátott szép, új intézetben. /MTI/

/kispesti
Milyen nyereménybetétkönyvek vesznek részt a sorsoláson?
i NL/Jné/HK NL Ie 3,

Az Országos Takarékpénztár a nyereménybetétkönyvek sorsolásával kapcsolatban hivatalos közleményt adott ki, amelyben tudomására hozza a dolgozóknak, hogy milyen betétkönyvek vesznek részt augusztus 11-én, az első nyeremény-sorsoláson.

Eszerint minden olyan nyereménybetétkönyv sorsolásra kerül, amelyet 1951. február 1. és június 30. között váltottak ki, természetesen csak abban az esetben, ha a huzás napjáig nem vették ki a betétbe helyezett összeget. A június 30. után váltott nyereménybetétkönyvek a legközelebbi sorsoláson vesznek részt. Ugyanekkor ismét sorsolják meg az első huzáson szereplő nyereménybetétkönyveket is - akár nyertek, akár nem - ha a könyvek érvényességét a betétösszeg benthagyásával vagy újabb betétekkel továbbra is fenntartják. Egy nyereménybetétkönyv tehát az egymásutáni sorsolásokon többször is nyerhet. /MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. augusztus 8. 6 óra 45 perc

Teljesen gépesített új üzemmel bővül a Kőbányai Téglagyár
i Vár/Bin/HK NL Ie 3,3

A Kőbányai Téglagyár Jászberényi-uti telepén hatalmas építkezések folynak. A gyár teljesen új, modern üzemmel bővül, hogy még több téglát adhasson öt éves tervünk nagy építkezéseinek. Az új üzem évi teljesítőképessége 15-nillió téglát lesz. A gyártási folyamatokat teljesen gépesítik úgy, hogy például a nyerstéglagyártás mindössze hatan dolgoznak majd. Az új téglázzem műszáritókat kap, így egész évben folyamatosan készítheti a téglákat. Az új üzem-építkezést 1952-tavaszián fejezik be és március elején már megkezdik a téglagyártást.

A Kőbányai Téglagyár vezetői már most gondoskodnak az új üzemrész szakmunkás-szükségletének biztosításáról. Továbbképző szaktanfolyamokat indítottak, megszervezték a művezetőképző iskolát, amelyen két nő is részt vesz. Ők lesznek - a vizsga sikeres letétele után - az építőanyagipar első női művezetői. /MTI/

- - -

Szeptemberben adják át rendeltetésének a kispesti új rendelőintézetet
i Ton/Jné/HK NL Ie 3,4

A Wakerle-telep, Kispeszt, Vecsés és Pestszentlőrinc dolgozói szeptemberben kapják meg öt éves tervünk nagy ajándékát: a 8.5 milliós beruházással épült új rendelőintézetet. A részben három, részben négyemeletes U-alakú épületben minden szakrendelés helyet kap, üvegfalal elkülönített várókkal. Naponta 2500-3000 beteg kezelést tudják biztosítani ebben a legkorszerűbb berendezésekkel ellátott szép, új intézetben. /MTI/

/kispesti

Milyen nyereségybetétkönyvek vesznek részt a sorsoláson ?

i NL/Jné/HK NL Ie 3,

Az Országos Takarékpénztár a nyereségybetétkönyvek sorsolásával kapcsolatban hivatalos közleményt adott ki, amelyben tudomására hozza a dolgozóknak, hogy milyen betétkönyvek vesznek részt augusztus 11-én, az első nyereségybetétkönyvsorsoláson.

Eszerint minden olyan nyereségybetétkönyvsorsolásra kerül, amelyet 1951. február 1. és június 30. között váltottak ki, természetesen csak abban az esetben, ha a húzás napjáig nem vették ki a betétbe helyezett összeget. A június 30. után váltott nyereségybetétkönyvek a legközelebbi sorsoláson vesznek részt. Ugyanakkor ismét sorsolják meg az első húzáson szereplő nyereségybetétkönyveket is - akár nyertek, akár nem - ha a könyvek érvényességét a betétösszeg benthagyásával vagy újabb betétekkel továbbra is fenntartják. Egy nyereségybetétkönyv tehát az egyéni sorsolásokon többször is nyerhet. /MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás .

1951. augusztus 8.

6 óra 50 perc

Átlag 5-10 százalékkal emelkedett a sztahanovista iskolát végzett könnyűipari dolgozók teljesítménye

i Li/Bin/HK Kné Ie 2,3

Az ötéves terv második évében többszáz sztahanovista iskolán tanítják a könnyűipari dolgozókat is jobb munkanódszerekre, a gépek alaposabb ismeretére. Az első félévben rendezett iskolák zöme már befejeződött. A hallgatók azóta sokkal jobban megállják helyüket a termelésben.

Átlagosan 5-10 százalékkal emelkedett a hallgatók teljesítménye a könnyűipari üzemekben, s ugyanilyen arányban nőtt keresetük is. Az eddig befejeződött tanfolyamokon sokkal kisebb volt a lemorzsolódás, mint tavaly. Az elmúlt évben a hallgatók 35-40 százaléka hagyta abba a tanulást. . . . mert magas volt a heti óraszám, s emiatt különösen az otthoni munkát végző nők tudták nehezen beosztani idejüket. A mostani tanfolyamokat alacsonyabb heti óraszámmal rendezték meg. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy 10 százalék alá csökkent a lemorzsolódás.

Az eredményeket látva jelentősen megnőtt a dolgozók érdeklődése az iskolák iránt. Ezért a második félévre tervezett iskolák számát lényegesen emelték. Egyedül a textiliparban hatszázzal több dolgozót tanítanak a második félévben sztahanovista iskolákon, mint amennyit eredetileg terveztek. Az eddig befejeződött sztahanovista iskolák hallgatóinak 98 százaléka nő. /MTI/

Uj cigaretta kerül forgalomba a magyar dohányipar százéves évfordulójára

i Gy/Bin/HK Hk Ie 3,2

Az idén százéves a magyar dohányipar. A jubileum alkalmából az élelmezési minisztérium újfajta, zamatos, könnyű cigarettát hoz forgalomba alumínium dobozban. A dobozon felírás hirdeti: "Százéves a magyar dohányipar". Az új cigarettán arany színű dohánylevél és egy kékszínű százazas szán jelzi, hogy a centenárium alkalmára készült. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. augusztus 8.

13 óra 40 perc

Több új vegyesbányát tártak fel a sárospataki kutató geológus iroda munkája nyomán

1 Szil/Jné BS Io 3,3

Népgazdaságunk fejlődése szempontjából nagyjelentőségű a hazai ásványi kincsek felkutatása. Ezért a Földtani Intézet az ország több helyén kerületi kutató geológus irodát létesített. A kutató geológus irodák tervszerűen keresik az értékes ásványokat.

A sárospataki kutató geológus iroda munkája nyomán már több ásványbánya kezdte meg működését. A cement készítéshez szükséges trasszt és puzzolánt Rátka községben bányásszák és itt modern őrlőművet is létesítenek. Sátoraljaujhelyen most tárnak fel egy új trassz-bányát. A Szegi község határában előforduló perlitet, horzsakövet már export céljaira is termelik. Kaolint és bentonitot bányásznak a komlóskai, teikibányai, füzérradványi és pálházi ásványbányákban. A füzérradványi kaolin-bánya a pécsi Zsolnay Porcelán Gyárat és a hollóházi kerámia-gyárat látja el nyersanyaggal. A felszabadulás előtt feltárt és most újból üzembhelyezett sárospataki kaolinbánya a helybeli kerámia-gyárnak szállít nyersanyagot.

Kormányzatunk nemcsak új ásványbányákat tár fel, de a régi vegyesbányászati üzemeket is korszerűsíti. A bakonyi bauxitbányában öt éves tervünk megindulásáig kezdetleges, elmaradt, szinte középkori eszközökkel termeltek. A kemény bauxitércet csakánnyal fejtették, kézi erővel vontatták fel a csilléket a bánya lejtőin. Az öt éves terv már odig is jelentősen megkönnyítette a bányászok munkáját. Tavaly hat fejtőkalapásot kaptak és üzembe állítottak két kompresszort is. Az idén bevezették a bányába a villanyt s ezzel lehetőséget teremtetek a csillék villamoserőjű vontatására. Ma már villamosfelvonó szállítja a csilléket. Üzembe állítottak egy új szovjet kompresszort is, amely újabb 12 fejtőkalapásot lát el sűrített levegővel, növeli a termelést és megkönnyíti a bányászok munkáját. /MTI/

A Diósgyőri Szénbányák vezetői végrehajtják a Párt és a Minisztortanács határozatát

1 Szil/Szil/Jné BS Io 3,3

A Párt és a Minisztortanács 1950 november 22-i határozata többi között előírta, hogy a bányászok bérében, a munkák juttatott kedvezményekben is kifejezésre kell juttatni a nehéz bányászati munka megbocsúlását. A Diósgyőri Szénbányák vezetői jól hajtották végre a határozatot.

Juttalmazták azokat a földalatti dolgozókat, akiknek egész hónapban nem volt igazolatlan mulasztásuk és akik tervüket teljesítették. /Folyt.köv./

B 13. kiadás

1951. augusztus 8.

13 óra 10 perc

/A Diósgyőri Szénbányák vezetői.....folyt./ 1 Szil/Szil/Jné BS 10 3,3

A teljesítményjutalmakon kívül azoknak a bányászoknak, akik egész évben nem mulasztottak igazolatlanul, tavaly decemberben összesen 191.576 /egyszázkilencvenegyszázöttszázhetvenhat/ forint jutalmat fizettek ki. A föld alatt dolgozó bányászok ingyen kaptak munkaruhát. Így 1859 munkaruhát, 1468 darab alsóneműt, 1267 pár bőrcsizmát, 169 pár gumicsizmát, 495 pár bakancsot és 1267 bőrsapkát osztottak ki megtörtént nélkül a bányászok között.

A határozat intézkedett új bányalakások építéséről is. A Diósgyőri Szénbányáknál nagyarányú lakásépítés indult meg a határozat megjelenése után. Lyukó-bányatelepen öt kétlakásos házat és egy nyolcvan személyes logényszállót, Perőcsehn két, összesen 160 személyes logényszállót, Annabányán egy nyolcvan személyes logényszállót építettek. A vállalatvezetőség támogatta a dolgozók lakásépítő szövetkezetének munkáját is. A szövetkezet jelenleg 50 kislakást épít állami támogatással. Megszervezték a vidéki dolgozók közlekedését. Rendszeresen nyolc fedett teherautó szállítja a vidéki bányászokat a bányákba, műszak után pedig haza.

1 Szil/Jné/Jné A Diósgyőri Szénbányák legtöbb bányásza azt is megérezte ebből a sok gondoskodásból, hogy a Párt és az állam segítségét jobb munkával kell meghálálni. Népköztársaságunk ezt a jobb munkát is jutalmazza. Így történt, hogy Pintér János vándor, aki - amellet - hogy 1945 április 4-től megszakítás nélkül a szénbányászatban dolgozik - terve teljesítésében is példát mutat, kormányzatunk a Magyar Népköztársaság Érdemérmének bronz fokozatával tüntette ki.

A Diósgyőri Szénbányák dolgozói most a bányászok napjára készülnek. Nagy ünneppé lesz ez az ő számukra is, hiszen egyéb jutalmak kiosztása mellett ezen a napon kapja meg 160 kiváló diósgyőri bányász az új bányász-egyenruhát. /MTI/

A Sopiana Gépgyár és a Győri Vagongyár dolgozóinak harca a selejt csökkentéséért

1 Szil/Szil/Jné BS 10 3,3

A pécsi Sopiana Gépgyárban

a hidegüzemi selejt legutóbb 0,39 százalékos volt, a melegüzem selejtje 5,8 százalékra csökkent a júniusi 6,1 százalékról. A selejt további csökkentésére a műszaki vezetőség megszervezte a munkadarabok művelési utáni ellenőrzését és a futó revíziót. Ezek segítségével már munkák közben felfigyolnek a selejtes darabokra és időben közbelépnek.

A üntőde dolgozói is rövidesen segítséget kapnak öt éves tervüktől, 3 évre bészorzik a szükséges kísérleti berendezést az üntőhomok vizsgáló állomáshoz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. augusztus 8.

13 óra 40 perc

/A Sopiana Gépgyár és a Győri Vagongyár.....folyt./ 1 Szil/Szil/Jné
BS Ic 3,3

A Győri Vagongyár

öntődéjében újítással csökkentik a homok nem megfelelő minősége kövdkéztében előálló selejtet. A homokelőkészítő géphez forgószitát szereltek, amely kiszitálja a durva homokszemcséket. Az öntőde dolgozói vállalták, hogy első negyedévi 6.4 százalékos selejtjüket augusztus 20-ig hat százalék alá csökkentik. Vállalásukat már teljesítették: júliusban 4.95 százalékra csökkent az öntőde selejtje. /MTI/

Ez épületbe költözik, új gépeket kap a Debreceni Lakatos és Vasöntőde Vállalat - 130 százalékkal növekszik termelése

1 Vid SL/Fa/Jné BS Ic 3,3

A Debreceni Lakatos és Vasöntőde Vállalat üzemi részai a város különböző pontjain vannak szétszórva. Az egyes üzemi részek közötti távolság hosszadalmasá teszi a munkafolyamatokat és növeli a vállalat szállítási költségeit.

Az ötéves terv második évében új otthont kap a gyár, amelyet számos új géppel és három nagyteljesítményű kupoló-kemencével szerelnek fel. A beruházások segítségével 130 százalékkal növekszik majd az üzem termelése. /de

A Vasöntő/Vállalat bővítése nagy jelentőségű Debrecen és Hajdu-Bihar megye iparának fejlesztése szempontjából. Termelésének növelése lehetővé teszi, hogy a megye üzemiben készülő ipari és mezőgazdasági gépekhez szükséges alkatrészek nagyrészt Debrecenben öntsék. A nagyobb gépalkatrészek öntvényeit eddig más ipari városokban kellett elkészíteni, ami időkiesést és jelentős szállítási költséget okozott. Különösen a Debreceni Járműjavítónak nyújt majd nagyobb segítséget a kibővített üzem. /MTI/

Rey

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1951. augusztus 8.

13 óra 45 perc

Jól megállják helyüket az új munkások a kaposvári Fónoda építkezésén

Vid NL/Jné/Jné NL Ic 3,3

A kaposvári Fónoda építkezésénél komoly munkaerő-hiánnyal küzdenek és ennek következtében meglazult a munka üteme. Az építkezés dolgozói most jó felvilágosító munkával hozzáálltak a környező falvakban a munkaerőtoborzáshoz. Az a céljuk, hogy az építkezés dolgozóinak létszámát rövid idő alatt legalább 15 százalékkal emeljék. Ezzel igen nagy szükség van, mert a terv szerint észre kell fejezni az építkezés egy részét, hogy legalább 16.000 orsóval meginduljon a fónoda munkája.

A toborzásnak máris vannak eredményei és az új munkások általában jól megállják helyüket. Itt van például Jánosházáról szerződött hattagu női segédmunkás-brigád, amelynek tagjai máris 140 százalékot teljesítenek. Ezzel aktívabban munkájukkal az építkezés legjobb segédmunkás-brigádjává verkedték fel magukat. Valamennyien elhatározták, hogy mire a fónoda megkezdí működését, elérik a sztahanovista szintet.

A fónoda építkezésének meggyorsításához járultak hozzá újításukkal a Lóitkai vasbetonkészítő-brigád tagjai. Az előregyártott elemek készítésénél új módszert vezettek be. Az eddigtil eltérően nem faszaluk közé öntik a betont, hanem betönből készített mintába. Így nemcsak nagymennyiségű faanyagot takarítanak meg, hanem, mivel sorozatban lehet gyártani az elemeket, jelentősen megrövidítették a vasbetonlemezek előállításának idejét is. /MTI/

A Dunai Vasmű építkezésének hírei

Vid NL/Jné/Jné NL Ic 3,3

Hunka István kéményfalazó brigádja az elmúlt héten kezdte meg a Dunai Vasmű első kéményének építését. A brigád tagjai az Alkotmány Ünnepeére tett vállalásukban felajánlották, hogy augusztus 20-ra befejezik ezt a munkát. Szocialista vállalásukat példamutatóan teljesítik és előreláthatólag - a munkák jelenlegi állása szerint augusztus 20-ra fel is építik a kéményt. Ezután a mechanikai műhely 75 méter magas kéményének építéséhez látnak, majd az öntőde kéményének falazását kezdik el.

- x-x x

A dunapentelel Vízvezeték-szerelő Vállalat műszaki vezetői és fizikai dolgozói 24 nappal a határidő előtt befejezték a város IV. konyhaépületének szerelési munkáit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1951. augusztus 8. 13 óra 45 perc

A Népstadion építkezés dolgozói követelik: szigorúan büntessék meg a munkafegyvelm lazítóit

1 Vár/HK/Jnó NL Io 2,3

A Népstadion építkezésén is gyakran előfordult, hogy /egy pónatokon este a dolgozók egy része hazautazott, /szombaton nem dolgozott és hétfőn késve, vagy csak délután kezdte meg a munkát. A legutóbbi termelési értekezleten a munkások felvetették ezt a hibát, a munkafegyvelm lazításának kérdését.

Itt elhatározták, hogy ezek megszüntetésére minden hétfőn bókeműszakot tartanak: megszüntetik a késéseket és az igazolatlan hiányzásokat. Az elhatározás szellemében a legjobb népnevelők, Vas Ferenc kőműves, Némodi lakatos, id. Juhász kubikos sorra járják a fegyvelmozgólionül dolgozókat és megmagyarázzák nekik: ha egy brigádból két ember hiányzik, mennyi termelés kiesését jelenti, mennyi kárt a népgazdaságnak, ugyanakkor a brigád is - csak egy szombati háromórás hiányzásnál - több mint száz forintot veszít.

/sem A termelési értekezlet foglalkozott azokkal is, akiknél sem a szép szó, /a meggyőzés nem használ. Követelték a dolgozók, hogy szigorúan büntessék meg a szocialista munkafegyvelmnek ezeket a lazítóit, és dorgálják meg azt is, aki nem érti meg: ha munkaidő alatt megy el az építkezéstről vásárolni, hátráltatja a terv teljesítését és ezzel a dolgozók összességének kárt okoz. /MTI/

A Váci Fonógyár sztahanovista "Zója" és "MNDSZ" brigádjának tagjai jó munkájukkal kiérdemelték a párttagságot

Vid Knó/Vi/Jnó Knó Io 4,2

Fiatal munkásnőkből két brigád alakult egy évvel ezelőtt a Váci Fonógyárban, a "Zója" és az "MNDSZ" brigád. Elhatározták: jó munkájukkal ki fogják érdemelni, hogy felvegyék őket a Magyar Dolgozók Pártja tagjai sorába.

A "Zója" és az "MNDSZ"-brigád tagjai a Osepoli Pósztógyárban látták, hogy hengereséplésnél nem szükséges a gépet leállítani, mot közben is lehet váltani. Tanulmányozták a módszert és a vállalatvezetőség segítségével gépeiken alkalmazták is.

Az új módszer nyomán teljesítményük száz százalékról 120-130 százalékra emelkedett. Munkamódszoraikat átadják munkatársaiknak is, a körülöttük dolgozók termelése is tiz-husz százalékkal növekedett.

Az Alkotmány évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy augusztus 20-ig egy hónappal megelőzik saját tervüket. Felajánlásukat máris teljesítették.

Az augusztus 1-i taggyűlésen újabb felajánlást tettek: november 7-re befejezik évi tervüket. A brigádtágeknek, akik a verseny során valamennyien elérték a sztahanovista szintet, ezen a taggyűlésen teljesült leghőbb vágyuk: felvették őket a párttagok sorába.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1951. augusztus 8. 13 óra 50 perc

Két MNDSz és egy MSzT tűzökör alakult a Duna Cipőgyárban

Rné/Ge/Jné Kné Io 3,2

Elmúltavatták fel a Duna Cipőgyárban a "302-es MNDSz" tűzökört. A körben dolgozók valamennyien MNDSz-tagok. Óélul tűzték ki a munkafegyelem megszilárdítását, a minőség javítását.

A 302-es tűzökör példája nyomán megalakult a "303-as MSzT", majd a "301-es MNDSz" tűzökör. Az MSzT tűzökör indította el az üzemben a Nazarova mozgalmat.

A minőség javítása érdekében mind három tűzökör bevezette a társadalmi ellenőrzést. /MTI/

- - -

Jövő évi tervén dolgozik már Szabó Magda, az ország legjobb fonója.

Vid Kné/Vi/Jné Kné Io 3,3

A Komáromi Lenfonó Gyárban két fonónő dolgozik egy gép mellett, mindegyik a gép egy-egy oldalát kezeli. Szabó Magda fonónő egy évvel ezelőtt morész kezdeményezéssel vállalta, hogy mindkét oldalt egymaga kezeli. Új módszert alkalmazott, meghatározott sorrendben járja körül a gépet. Egy hónapon belül már teljes siker koronázta a fiatal fonónő kezdeményezését: termelése megkétszereződött. Jó eredményt ért el az anyagtakarékosság terén is: 30 százalékkal csökkentette a hulladékot, múlt évi átlagához viszonyítva. Így több, mint háromezeröttszáz forintot takarított meg az év első felében.

Tavasszal elnyerte a sztahanovista kitüntetést, majd őzt követően "az ország legjobb fonója" címet. A kétoldalas fonás segítségével ma már jövő évi tervén dolgozik.

Mind többet követik Szabó Magda példáját az üzemben. Ma már 15 fonónő dolgozik kétoldalas fonással s valamennyien túlteljesítik tervüket. /MTI/

- - -

Jól megállják helyüket a Csepeli Papírgyárban a nőmunkások

i Rné/VI/Jné Kné Io 3,2

Negyvenkét nő dolgozik már a Csepeli Papírgyárban olyan munkahelyen, ahol azelőtt csak férfiakat alkalmazták.

Egyes helyeken a nők teljesítőmánya már túl is szárnyalta a férfiakót. A lakatosműhelyben nő készíti a késeket. Ugyanolyan minőség mellett két-három százalékkal termel többet, mint a férfi dolgozó. A hullámműzemben a leeresztő gép mellett dolgozó férfiak alig fudták meghaladni a száz százalékot. A most ott dolgozó Kerekes Rózi már a 160 százalékot is elérte. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1951. augusztus 8. 13 óra 55 perc

Emelkedő begyűjtési eredmények jelzik a kulturbrigádok munkáját Győr-Sopron megyében is

8 Vid M/M/Jné D1 Io 4,4

Győr-Sopron megye területén 348 kulturbrigád járja a községeket, látogatja a kiválóan dolgozók házeit. Műsoralk után rohamosan emelkednek a begyűjtési grafikonok piros vonalai, s a munkásosztály és a dolgozó parasztság szoros szövetségének bizonyítókaként sorra telnek meg a szövetkezeti raktárak.

Nyul községben a brigád tagjai a cséplőgép mellett köszöntötték fel énekszóval, szavalatokkal, táncszámokkal Bellanári György dolgozó parasztot, jó eredményeiért. A műsor után Bellanári György a cséplőgéptől egyenesen a magtárba szállította gabonáját, 552 százalékra teljesítve beadási kötelezettségét.

A parasztküldöttséggel Szovjetunióban járt Horváth Jenő dolgozó paraszt földjén Szany község kulturbrigádja végezte el az aratási és betakarítási munkát. Sopronnémeti községben Kovács Ferenc dolgozó paraszt 150 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Kocsiját a kulturaktívák énekszóval kísérték a begyűjtőhelyre. Bogoszló községben a kulturbrigád tagjai "A falu büszkesége, kövessétek példáját!" - felirattal plakátokat készítenek és a legjobb begyűjtési eredményt elért dolgozó parasztok ablakában helyezik el azokat.

Vas megyében a gércsi "Béke" kulturesoport tagjai az Alkotmány-ünnepére készülve, versenyre hívták a megye falusi kulturesoportjait. Vállalásukban ígéretet tettek, hogy augusztus 20-án háromórás kulturális műsorral emelik az ünnep fényét, rigusaikkal meggyorsítják a begyűjtést, s felvilágosító munkájuk eredményeként az ünnep napján/ünnepi díszbe öltöztetik a község házeit. /MTI/
/ra a falu dolgozó

- - -

A Fővárosi Tanács közli,

BEM § Jné Io

47
hogy Budapesten a husjegyek érvényes szelvényeire ezen-
tul vágottbaromfi is vásárolható. Az érvényes 10 dekás husjegyekre
20 doka bér nélküli vágottbaromfit adnak ki, a következő kilógrammon-
kénti árakon: vágotttesirke I. osztályu 19.- frt. II. osztályu 16.60 frt.,
vágott tyuk I. osztályu 16.- frt., II. osztályu 13.60 frt. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. augusztus 8.

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án,
délben 12 órakor:

Felhős idő.

Kelet-Európa a Kárpátok környéke és a Balkán időjárásában kedden még nem következett be változás. Közép-Európa fölé déli, délnyugati széllel meleg levegő nyomult előre, megállítva szárazföldünkre beszivárgó hűvösebb levegő előhaladását. A két levegő találkozása kiterjedt esőzést okoz Franciaországban, az Alpok környékén és Németországban.

Hazánkban kedden kissé fokozódott a felmelegedés, országsszerte 29-31 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Éjszaka a levegő 17-20 fokig hűlt le csupán. Délután felhős volt az ég és pár cseppecső hullott Kapuvárott és Nagykörösön.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-el alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestben szorán 12 órakor a hőmérséklet 30 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: mérsékelt a Dunántulon időnként élénkesebb

délkeleti, déli, majd délnyugati, nyugati széllel, felhős idő. Eső szerén a Dunántulon néhány helyen, esütörtökön több helyen. A hőmérséklet nyugaton kissé eszik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 17-20, délben nyugaton 25-29, keleten 29-31 fok között. /MTI/

35 tagu magyar kulturális küldöttség utazott Albániába

I HA/Jné/Jné KKI FT Ie 3

Az Albán Kulturkapcsolatok Bizottsága meghívására Háy Gyula Kossuth-díjas író vezetésével 35 tagu magyar kulturális küldöttség utazott az Albán Népköztársaságba. A küldöttség tagjai: Garai György hegedűművész, Petri Endre zongoraművész, Máté Jolán és Melis György operaénekesek, valamint a békéscsabai "Balassa" táncgyűttes. A magyar művészek albániai tartózkodásuk során Tiranában és más városokban, üzemekben lépnek fel. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. augusztus 8.

15 óra 05 perc

Jó begyűjtési eredménnyel fogadták a Szovjetunióból hazatérő küldöt-
tűket Győrzámoly dolgozó parasztjai

1 Vid Kő/Jné Kő Io 3,3 Győr,

Győrzámoly község dolgozó parasztjai Gyökér Lajos köz-
zépparasztot küldték a Szovjetunióba. Arra a megtiszteltetésre, hogy
az ő falujukból kerülhetett ki az egyik küldött, azal igyekeztek
méltónak bizonyulni, hogy példásan teljesítették terménybeadási köte-
lezettségüket.

Amikor Gyökér Lajos hazatért, az ünnepélyes forrad-
tatáson örömmel számoltak be neki az odai eredményről. A Dünaszeg
községgel folytatott párosversenyben 52 százalékos begyűjtési erd-
ménnyel megszerezték az elsőbbséget. A község dolgozó parasztjai
szinte kivétel nélkül a géptől viszik gabonájukat az átvövő helyre.
A dolgozó parasztnak versenyének nagy lendületet ad a C-jegyű vásár-
lási utalvány.

Ifj. Csuti József 10 holdas középparaszt 713 kg beadá-
si kötelezettségén felül 749 kg kenyérgabonát adott be. Cséri Géza
9 holdas 430 kg helyett 10,40 mázsa gabonát vitt be a magtárba. Nagy
István tanácselnök is jó példával járt elől: 600 százalékra teljesi-
tette beadási kötelezettségét. Takács Mihály 7 holdas középparaszt 5 má-
zsa kötelező beadásán felül 850 kg-ot adott népgazdaságunknak és ezzel
270 százalékra teljesítette beadási előirányzatát. Örömmel és büszkén
vette át a 637.50 Ft-ról szóló iparcikk-vásárlási utalványt, amelyre
eszmét és ruhanomít vásárol.

A cséplőgépeknél jó népművelő munka folyik. Ebédidő
alatt Szabad Nép beszámolót tartanak a cséplőmunkások. Figyelemmel
kísérik a legjobb eredményt elérő községeket és ez is buzdítja őket
a verseny továbbfokozására. /MTI/

Anyagtakarékossági ujtó kiállítás a könnyűiparban

1 Kné/Jné Io 2,3

A könnyűipari minisztérium szeptemberben anyagtakarékos-
sági ujtó kiállítást rendez, amelyen iparáganként szemléltető módon
ismertetik az anyagtakarékossági feladatterveket. Bemutatják a már
eddig megvalósított nagyobb jelentőségű anyagtakarékossági ujtásokat
is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. augusztus 8.

15 óra 10 perc

Ujabb termelészövetkezeti csoportok alakulnak

8 Vid KÁ/Jnó Kő Ie 3,3

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt héten 194 család választotta a közös gazdálkodás útját és 1047 holddal növelték a megye termelészövetkezeti csoportjainak területét. A belépők közül 64 középparaszt. Két új csoport is alakult Mórkvállajon 18 család 134 hold földdel "Micsurin" néven III-as típusú termelészövetkezeti csoportot alakított. Pátyodon 10 család 21 taggal és 200 hold földdel "Béke" néven az I-es típust választotta.

Hoves megyében az elmúlt fél év alatt 64 termelőcsoport alakult. Ezzel a megyében lévő termelészövetkezetek és csoportok száma 148-ra emelkedett.

Sopronban néhány hete alakult meg az első I-es típusú tszes. Most újabb I-es tszes alakult 10 családdal, 60 hold földön "Béke" néven. Az új csoport tagjai Sobestyén Antal 9 holdas középparasztot választották elnökké, aki a csoport szervezési munkájából legjobban kivette részét. /MTI/

Az Országos Vasutas Napra készülnek a főváros VIII. kerületének dolgozói

1 M/M/Jnó Di Ie 3,3

Az Országos Vasutas Nap ünnepségeiből a főváros VIII. kerületének dolgozói is méltóképpen kivesszük a részüket. A kerület kulturesoportjai augusztus 11-én a Kulich Gyula szabadtéri színpadon műsort adnak a kerület vasutas sztahanovistái részére. A műsor egyes számait a munkaversenyben legeredményesebben dolgozó üzemegységeknek s a legjobb dolgozóknak ajánlják.

Másnap, augusztus 12-én reggel uttörőküldöttségök korosik fel és üdvözlik a kerület vasutas sztahanovistáit. A Kulich Gyula szabadtéri színpadon napközben bábműsort és ténzenét rendeznek, délután 5 órakor pedig vasutas kulturesoportok lépnek a színpadra. Este 9 órakor utcabállal fejeződnek be az ünnepségek. /MTI/

Uj haladó nyugati film a budapesti filmszínházak műsorán

1 HA/HA/Jnó MOKÉP FT Ie 3

A budapesti filmszínházak ismét új, haladó nyugati filmet tűznek műsorra. A "Felhőkarcolók árnyékában" című filmet amerikai művészek Angliában készítették. A filmet azért nem forgathatták hazájukban, mert az ólas kritikája Amerika jelenlegi viszonyainak. Egy bevándorolt fiatal olasz munkásházaspár nyomorral, nélkülözéssel teli életét mutatja be a film, beszél az egyszerű emberek vágyairól, amelyek tőkés országban soha nem válhatnak valóra. A "Felhőkarcolók árnyékában" szombaton, augusztus 11-én kerül a közönség elé. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. augusztus 8.

13 óra 10 perc

Kiskunhalason jutalmakat osztottak ki a legjobban teljesítő gazdák között

i Vid SJ/Fa/Jnó K3 Ic 2,1

A kiskunhalasi városi tanács ünnepélyesen adta át a begyűjtési jutalmakat az ölonjáró dolgozó parasztnak. Az ünnepélyes átadást a hetipiác napján tartották meg a város főterén: hadt ismerjék meg a város és a környező tanyák dolgozó parasztjai az ölonjárókat.

Büszkők lehetnek a megjutalmazottak. Bakacsi Máttyás hatholdas gazda 9 mázsa 44 kiló gabonát, Martonosi József 10 holdas dolgozó paraszt 15 és fél mázsát, Harkai Lajos 8 holdas 14 mázsa gabonát adott be "C" jegyre. A többi megjutalmazott: Szabó László 16 holdas, Klaisz Jánosné 20 holdas középparasztok, Török Dezső és Szalai Józsefné szintén kötelezettségük többszörösét vitték be a földműveléssel kapcsolatban.

750-800 forint értékű vásárlási utalványt kaptak és emellett külön jutalmat is. Az ünnepségen Török Dezső 14 holdas gazda aki versenyre hívta az Alkotmány ünnepére Kiskunhalas egyéni dolgozóit, bejelentette, hogy otthon házi gazdaságát teszt és ha van még felesleges gabonája, bevásárolja azt is. /MTI/

Szabotálással akarják hátráltatni a kulák a begyűjtés menetét

ö Vid U/Bin/Jnó K3 Ic 2,2

A veszprémi megyei Diósd-pusztán Illés Jenő és Tomozor János cséplőellenőrök az ellenség ügynökei, bűnös módon próbálták elvonni az új termést dolgozó népektől. Felajánlották a cséplőgépeknek, hogy mázsánként 20.- forintért hajlandók beírás nélkül, feketén csépelni. A dolgozó parasztnak leleplezték mindkettőjüket és az eljárás megindult ellenük.

Hódmezővásárhelyen Monus István 86 holdas kulák husz hold buzavetésének learatása után 16 holdról nem hozta be a keresztek. A gabona túlérett és a buzakévékből a szemek kiszóródtak. Négy hold tavaszi árpáját sem kezelték gondosan: a kévéket a szél szétszórta és az árpaszemek kicsiráztak. A dolgozó parasztnak éberségére fényt derített a kulák mesterkedéseire. A bíróság öt évi börtönre ítélte.

A hevesmegyei Erdőteleken Oszlánci Sándor cséplőgéptulajdonos kulák feketén csépelte. A cséplőmunkások jelentették a tanácsnak, az eljárás mind a cséplőgéptulajdonos, mind a cséplőgépek ellen megindult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1951. augusztus 8.

10 óra 05 perc

A DISz-brigád ^{halad} az élen a cséplési versenyben győztes palotabozsoki gépállomáson

1 Vid K5/Jné Ie 2,2 P é c s ,

33 géppel csépelnek az idén a palotabozsoki gépállomás traktoristái, akik Baranya megyében a "béke cséplés" mozgalmát elindították. A megye 17 gépállomásának versenyében a legutóbbi héten élre törtek és elnyerték a megyei pártbizottság vándorzászlaját.

A palotabozsoki gépállomás augusztus 6-ig - 4 százalékos üzemanyag megtakarítás mellett - 720 vagon gabonát csépell el, s ezzel idői cséplési tervét 120 százalékra teljesítette. A gépállomás körzetébe tartozó 17 termelőcsoportban már befejezték a cséplést, a héten pedig az egyénileg dolgozó parasztok gabonáját is elcséplik.

Nyolc brigád verseny ez: egymással a gépállomáson, s közülük - a cséplés megkezdése óta - a DISz-brigád jár az élen. A brigád 83 vagonos cséplési tervét már 25 vagonnal túlszárnyalta. Négy géppel dolgoznak, üzemanyag megtakarításuk öt százalékos.

A gépállomás legkiválóbb dolgozója Baráti Péter, aki a múlt évi cséplési verseny során "Baranya megye legjobb traktoristája" címet nyerte el. 800-as géppel, egyénileg dolgozó parasztok szérián csépell az idén. Cséplési eredménye már augusztus 5-én meghaladta a 27 vagon, ami 190 százalékos tervteljesítésnek felel meg. Most elhatározta, hogy még azon a héten 200 százalékra teljesíti tervét. Nem sokkal maradt el mögötte versenytársa, Martini Ferenc sem, aki 720-as géppel a 15 vagonos normával szemben 25 vagon gabonát csépell el eddig.

A gépállomás dolgozói a versenyzésük átadási ünnepélyen vállalták az Alkotmány ünnepére öt százalékos üzemanyagmegtakarítás mellett 150 százalékra teljesítik cséplési tervüket. /MTI/

MNDSz küldöttség indul Koreába

& VI/Jné MNDSz FT Ie

Augusztus 10-én, pénteken délután 3 órakor az MNDSz Országos Központjában Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára ünnepélyesen bucsuztatja a Koreába induló küldöttséget, amely a magyar dolgozók ajándékait adja át a hős koreai népnek. A bucsuztatáson felszólal Bugár Jánosné, a küldöttség vezetője, Kanda Zsófia, az MNDSz zalaegerszegi titkára, országgyűlési képviselő, a küldöttség tagja. A bucsuztatáson résztvevőknek a koreai gyűjtésben legjobb eredményt elért budapesti üzemi, körületi és megyei MNDSz asszonyok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. augusztus 8.

17 óra 45 perc

A hevesi gépállomáson rossz a versenynyilvánosság - vontatottan halad a munka

i Vid SJ/Fd/Jné Kő Ib 4,2

egyed

A hevesi gépállomáson traktorosok, igen jól dolgoznak. Török Károly például Tenk községben 30 vagon gabonát csépeelt el és nagymértékben az ő érdeme, hogy Tenken augusztus 5-re - a megyében elsőnek - befejeződött a cséplés. Török Károly gépész, a jó agitációs munka hatására, a főleg leges gabona nagyrészt a földművelésszövetkezet magtárába vitték a dolgozó parasztlak és a falu már 94 százaléknál tart beadási kötelezettségének teljesítésében.

A kiemelkedő eredményeket azonban nem ismertetik és semmit sem tesz a gépállomásvezetés, hogy az élenjárók munkamódszerei széles körben elterjedjenek. A cséplőbrigádok "papíron" versenynek ugyan egymással, de egyik gépnél sincs versenytábla, amely megmutatná versenyük eredményeit, pedig a cséplés már több mint három hete tart. Nem alkalmazzák az új munkamódszereket. Huszár István főgépész véleménye szerint például a Nyikolaj Bradjuk-féle gyorscséplés bevezetésére "nem érnek rá a nagy dolgokban".

Ezek a hiányosságok okozzák, hogy a hevesi gépállomás nyári tervét még csak 22 százalékban teljesítette. Tárlóhántást csak 130 holdon, másodvetést pedig csak 120 holdon végeztek. De Török Károly és a többi jól dolgozó traktoros példája nyomán a hevesi gépállomás még behozhatja a lemaradást és teljesíteni tudja nyári tervét. /MTI/

Jelentkezz ipari munkára! A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k Jné Io

Férfi és női segédmunkásokat keresnek budapesti és vidéki munkára:

Betonutépítő Keoskonét, Budapesti Magasépítési Vállalat, Kőbányaipari Vállalat, Budapest Bajcsy Zs.u.16., Lágymányosi Gyárépítési Vállalat Berente.

Állandó munkára felvessz férfi és női munkásokat: Magyar Államvasutak Budapest-Ferencváros osztálymórnöksége. Jelentkezés: lehetőleg a reggeli órákban IX., Markusovszky-u.8. sz. alatt.

Kubikusokat, kőműveseket, állványozókat férfi és női segédmunkásokat vesz fel:

Szerelőipari Szigetelő Vállalat. Jelentkezni lehet a vállalat központjában, Budapest Wesselényi - u.4. Ugyanitt felvezőnek segédmunkásként földmunkára diákokat is. /Folyt.köv./ TL

B 25. kiadás

1951. augusztus 8.

16 óra 15 perc

/Járontkezz ipari munkára.....folyt./ k Jné Io

Iparitanuló felvétel.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig:

Fiúk: kovács, öntő, marás, lakatos, villanszerelő, közös-
rűs szakmára;

lányok: a kovács és öntőszakmák kivételével valamennyi vas-
ipari szakmára.

Jelentkezés helye: budapesti körületekben a tanács munkaerő-
gazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási
előadójánál, községekben a községi tanácsnál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk
és lányok: kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló
szakmákra.

Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9.,
Práter-u.31. és Dohány-u.65 sz. alatti építőipari tanulóiskolákban.
Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osz-
tályán.

Vájár /bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves
korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés:
Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. Városház-u.7.sz., vi-
déken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztá-
lyán. /MTI/

Hajdu-Biharban lemaradtak a másodvetéssel

8 Vid K3/Jné K3 Io 4,3

Hajdu-Biharban a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak
több mint 21.000 holdat kell bevetniük másodnövénnyel, az egyénileg
gazdálkodóknak pedig mintegy 35.000 holdat. A legutolsó jelentések szerint
a megye elmaradt a tervteljesítésben, még 17.000 hold bevetése hiányzik
a teremben előirányzott területből.

Hogy mit jelent a másodvetés elmulasztása, erről Bodó Zoltán,
a megyei tanács főagronómusa a következőket mondta:

- Ha a 17.000 hold másodvetést nem teljesítünk, ezzel kö-
zel egy millió mázsa zöldtakarmány veszne el a megyében. Ezzel a takar-
mány mennyiséggel pedig 150.000 liter tejet lehet termelni.

Azok a dolgozók, akik megfogadták a jó tanácsot és idejében
végeztek a másodvetéssel, most irigyelt emberek az egész határban.
Pongor Imre nagylétai 11 holdas középparaszt egy hold másodvetésű kuko-
ricáját már harmadszor kapálta. Olyan szépen fejlődött a növény, hogy
már vállmagasságig ér. Legalább 15 mázsa kukoricatermés várható erről
az egy holdról.

Hajdunánáson Alföldi László 8 holdas dolgozó paraszt az ara-
tás után azonnal elvégezte a tarlóhántást és szántóterületének nemcsak
10 százalékán - ami az előirányzat volt -, hanem az összes kalászosok
után másodnövénnyt vetett.

Ujirázon azonban a községi tanács megfoledkezett a
másodnövénnyek vetésének szorgalmazásáról. Így azután nagyon ol-
maradtak, Másodvetési teljesítményük mindössze két százalék.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. augusztus 8.

1/2 óra 50 perc

Több belépést jelentettek be a termelőszövetkezeti csoportokba a földművesszövetkezeti aktívák értekezletén

i Szövosz Ró/PE Kő Ie 2,2

A földművesszövetkezetek vasárnapi aktív értekezletein, amelyeken a Szovjetunióban járt SZÖVOSZ küldöttség tagjai számoltak be a szovjet fogyasztási szövetkezetek életéről és a kolhozokkal való kapcsolatairól, sok földművesszövetkezeti tag jelentette be, hogy belép a tzscs-be, vagy hogy új tzscs alakítását kezdeményezi.

Szentistván községben a földművesszövetkezet vezetőségi tagjai - 14.-én - elhatározták, hogy belépnek a községükben már működő termelőszövetkezeti csoportba. Mihályháza Varga Dávid hat holdas dolgozó paraszt elmondotta, hogy pár nappal ezelőtt ő is belépett a helyi tzscs-be, mert a csoport eredményei meggyőzték a közös gazdálkodás előnyéről. Nádasdi Gyula dolgozó paraszt bejelentette, hogy a párttitkárrel, a tanácselnökkel és a földművesszövetkezeti ügyvezetővel együtt előkészítő bizottságot szerveznek és az Alkotmány ünnepére megalakítják a csoportot.

Hatvanben Maksa János tizholdas középparaszt elmondotta: több paraszttársával I. típusú csoportot alakít.

A szombathelyi földművesszövetkezet aktív értekezletén Miski József vezetőségi tag szintén bejelentette, hogy előkészítő bizottságot szerveznek, rövidesen megalakítják a termelőszövetkezeti csoportot. /MTI/

Jó segítséget nyújtanak a tanácsok a kisipari termelőszövetkezetek megalakulásához, fejlődéséhez

i BT/Fd/PE Di Ie 4, 3

A kerületi tanácsok jelentései a kisipari termelőszövetkezeti mozgalom fokozódó fellendüléséről számolnak be. A VI. kerületi tanács ipari osztálya és az osztály állandó bizottsága szövetkezeti ankétot rendezett, amelyre a szövetkezeti ügyvezetőkön kívül a legjobb szövetkezeti dolgozókat is meghívták. Az értekezleten a szövetkezeti mozgalom megerősítésének és továbbfejlesztésének kérdéseit vitatták meg. Az egészségesen fejlődő szövetkezeteknek a tanács azt javasolta, hogy még fokozottabban a helyi lakosság szükségleteinek kielégítésére termeljenek és elsősorban a jól felhasználható hulladékanyagot dolgozzák fel.

A VIII. kerületben az utóbbi hónapban játékkészítő és lakás-karbantartó Ktsz alakult.

/fb lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. augusztus 8.

17 óra 07 perc

/Jó segítséget nyujtunk. . . folyt./ i BT/FD/PE Di Ie

Ez utóbbi bádógos, víz- és gázvezeték-szerelő, központi fűtés szerelő, szobafestő, mázoló, üveges, asztalos és hőszigetelési munkát vállal. A lakosság nagy örömmel fogadta a Ktsz megalakulását, mint-hogy a szövetkezet dolgozói hívásra pontosan házhoz mennek és a kisebb javításokat órák alatt elvégzik. A kerület egy másik részében kisipari termelőszövetkezet alakult, amely asztalos, lakatos és szerelő munkákat végez. Rövidesen megkezdte működését az evőeszköz készítő Ktsz, amely a Rákosi Művek hulladékanyagát dolgozza majd fel.

Az I. kerületben is egymás után alakult meg a kisipari termelőszövetkezet, legutóbb a szabóiparosok Ktsz-e kezdte meg működését. A X. kerületben az utóbbi napokban alakult meg a szerszámgépjavitó Ktsz.

A XIII. kerületben a nemrég megalakult cipész Ktsz mutat jó példát, amely igen jó minőségi munkát végez. A szövetkezetnek van 187 százalékot teljesítő dolgozója is: Háromszéki István. A szövetkezeti tagok politikai fejlődését mutatja, hogy egy-egy vasárnap részt vesznek a gödöllői tisztes aratási munkájában. A végzett munkájukért kapott pénzösszeget a létfontosságú gödöllői játszótér költségeire ajánlották fel. /MTI/

Fordítsunk fokozott gondot a gyapot időszerű munkáinak elvégzésére
k FM KÁ/PE KÖ Ie

A meleg idő hatására a gyapot mindenhol erőteljesen fejlődik és a déli megyékben már növényenkint három-négy mogyoró- és diónagyságu gubó is fejlődött. A legfontosabb munka most, hogy a gyapot-növény növekedését megállítsuk és ezzel meggyorsítsuk a gubók fejlődését és beérését. A lehető legrövidebb idő alatt be kell fejezni a gyapot tetejezését, és a felfelé törő oldalágak visszakurtítását. A hajtáscsucsokat kézzel is le lehet csipkedni. Ha a gyapot nagyon buja és a sorokat teljesen elborítja, erősebben, késsel vagy ollóval végezzük a visszakurtítást. A felfelé törő oldalágakat annyira vissza kell vágni, hogy a gyapot sorai közé a nap jól besüthessen.

A záporok hatására megcserepedett és gyomosodó talajokat még egyszer mélyen meg kell kapálni traktoros kultivátorral, vagy ekekapával. A sorokat kézzel kell átkapálni. A kultivátorozás mélysége legalább tiz-tizenkét centiméter legyen. Az ekekakáplást vagy kultivátorozást még akkor is el kell végezni, ha a növény túlságosan szétterült oldalhajtásait a kapálás érinti, vagy kissé sérti is. Az aránylag könnyű munkába kapcsolják be az ifjúságot, az asszonyokat és leányokat is.

A tetejezést és a kultivátorozást a növény fejlettségétől függően augusztus 10-15.ig be kell fejezni. Ettől függ, hogy az igen jónak ígérkező gyapottermés időben beérjen. Sok termelőszövetkezetnél és állami gazdaságnál, ahol jó talajelőkészítő munkát végeztek, a gyapot rekordtermést ígér. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 28. kiadás

1951. augusztus 8.

17 óra 20 perc

A Vasutas Nap tiszteletére bekötötték az új nyolcadik vágányt a fővonalba a Dunai Vasmű vasutépítői - Országszerte jobb munkával készülnek a Vasutas Napra

6 Vár/PE Vár Ie 2,2

A dunapentelei vasuti üzem dolgozói - akárcsak az országban mindenütt a vasutasok - a Vasutas Nap előtt Béke-hétet tartanak, amelyen kimagasló eredmények születnek. A Béke-hétben elvégztek a "D"-ut feletti betonhid próbaterhelését. Az új pályaudvar nyolcadik vágányának építését befejezték és összekötötték a fővonallal. Így a Vasmű részére érkező gépekkel és építőanyagokkal megrakott vonatok sűrűbben és gazdaságosabban közlekedhetnek.

A pentelei vasutépítők a Vasutas Nap tiszteletére szállásaik környékét is csinosították. Parkíroznak, virágokat ültetnek, egyengetik az utakat. A pályaeépítők vasárnap ünnepi gyűlést rendeznek és színes sport- és kulturműsorral közölik az első Vasutas Napot.

A Vasutas Nap előtti Béke-hét országszerte lelkesíti a vasutas dolgozókat. Vácott a Béke-hétben röpgyűléseket tartottak, amelyeken a dolgozók pót felajánlásokat tettek. A kiskunhalasi fűtőházban Németh Vince oktatótisztt vállalta, hogy a segédkezelőket augusztus 12.-ig előkészítik a vonatvezető vizsgára. Komló állomás komplex-brigádja a Vasutas Napon kilenc irányvonatot indít. A magyarizsai mozdonyműhely dolgozói felajánlották, hogy idei tervüket december 10-re teljesítik. Miskolcon vasárnap reggel hét órakor ünnepélyesen békevonatot indítanak Ozdra, amelynek jegykezelői, ellenőrei ifjúnok lányok lesznek.

A hatvani fűtőház dolgozói a Vasutas Nap tiszteletére vállalták, hogy az eddigi kettő helyett hetenként négy békevonatot indítanak és a korábban vállalt heti ötszáz mázsa szén helyett nyolcszáz mázsát takarítanak meg. A Keleti fűtőház dolgozói havi száz tonna szén megtakarítását ajánlották fel.

A debreceni fűtőház dolgozói az Alkotmány ünnepére eredetileg 317.780 forint értékű megtakarítást akartak elérni. A Vasutas Nap előtti Béke-hét eredményeként azonban eddig már 295.000 forintot takarítottak meg. Most újabb felajánlást tettek: augusztus 12.-re elérik a 317.780 forint megtakarítást és a Vasutas Nap után az Alkotmány ünnepéig tovább növelik teljesítményüket. /MTI/

+takarítottak meg. - - - -

295.000

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. augusztus 8.

17 óra 10 perc

Ujfajta vetülékesvelő gépet mutatott be a Textilgépkészleti Vállalat

t Kné/HK/PE K 4, 4

A könnyűipar keretében működő Textilgépkészleti Vállalat új típusu, 24 fejes vetülékesvelő gép gyártási eljárását dolgozta ki. Az ötéves műszaki fejlesztési terv során ezzel a géptípussal szerelik fel textiliparunkat.

Az új gép a legkorszerűbb műszaki követelményeknek megfelelően, hüvely nélkül végzi a vastagabb szálak tekerésselését. A gépen készült vastagszálu csévek közepén tehát nincs fából vagy papírból készült hüvely, hanem közvetlenül a csévelőgép tekerésselő tudjaira simul a fonál. Ennek az az előnye, hogy csévéként 15-20 grammal több fonalat tud a gép tölteni, mert a csévében a hüvely falvastagságának megfelelő helyet is a fonál foglalhatja el.

Az új típusu vetülékesvelő gép sorozatgyártását megkezdték. Ebben az évben mintegy ezer darabot gyártanak. Az első 24 új fajta vetülékesvelőt szerdán mutatta be a Textilgépkészleti Vállalat az Országos Tervhivatal, a könnyűipari minisztérium, a pamut- és gyapjúipari üzemek képviselői előtt. /MTI/

Tömegszervezeteink a begyűjtésért és termelőszövetkezeti mozgalmunk fejlesztéséért

ö KÁ/PE Ie 4, 3

Az MSZT, MNDSz és DÉFOSZ tagok elsősorban saját jópéldájukkal és a meggyőzés, felvilágosítás eszközeivel, szép eredményeket érnek el a begyűjtés mielőbbi teljesítése és szövetkezeti mozgalmunk fejlesztése terén.

A Magyar Szovjet Társaság

szentgotthárdi szervezetünk tagjai tizennyolc egyénileg dolgozó parasztot győztek meg a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről. Mind s tizennyolcan aláírták a belépésüket a felsőrönöki "Petőfi" tzscebe. Nagysimonyiban az MSZT szervezet kezdeményezésére alakul új termelőszövetkezeti csoport, amelynek neve "Magyar-Szovjet Barátság" tzsce lesz. A celldömölki, nemeskőcsi, ostffyasszonyfai és jánosházi MSZT-szervezetek kulturbrigádjai a cséplőgépek mellett pihenőidőben szórakoztatják a cséplőmunkásokat.

Mosonszolnokon az

MNDSz

ügyvezetője mutat jópéldát. Eddig 718 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. A községi békeaszó az ő házában lobog.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. augusztus 8.

17 óra 45 perc

/Tömegszervezeteink a begyűjtésért. . . folyt./ 8 KÁ/PE 1c

De a megbecsülésen túl 1275 forint értékű vásárlási utalványt is kapott: Mecsekalján az MNDSz a DISZ-el közösen cséplőbrigádot szervezett. A brigád huszonkét nőtagja vasárnap a cséplőmunkásoknak segített és százhusz mázsa gabonát csépelte el. Marócsa község MNDSz asszonyai széleskörű felvilágosító munkával győzik meg a dolgozó parasztságot a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. Az MNDSz ügyvezetője elsőnek lépett be a tizes-be, példáját még nyolc asszony követte.

Pincehelyen a

DÉFOSZ

titkár megszervezte a közös behordást. A dolgozó parasztok egy-egy utcasonon együttesen hordják a gabonát a cséplőgéphez. Így gyorsabban megy a munka, a gépnek sem kell állnia, hamarabb végeznek a csépléssel és a község gyorsabban teljesítheti beadási kötelezettségét. A pinnyei DÉFOSZ titkár elsőik között volt, aki elcsépelte és a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre vitte gabonáját. /MTI/

Magyar küldöttség utazott Varsóba az új magyar-lengyel kulturális egyezmény megkötésére

i HA/Jnc/PE KKI 1c

Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes vezetésével az új magyar-lengyel kulturális egyezmény megkötésére kedden Varsóba utazott a magyar-lengyel vegyesbizottság magyar tagozata. A küldöttség tagjai: Kiss Sára, a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályvezetője, Fejér Klára, a Magyar Tudományos Akadémia történettudományi osztályának titkára, és Zalai Emil, a közoktatásügyi minisztérium osztályvezetője. /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

k SZOT FT PE K

az idén nyáron is meghívta a nyugati országok dolgozóit, élenjáró békeharcosait magyarországi üdülésre. Magyarországon tartózkodnak már a francia, belga és nyugatnémet dolgozók. Az öttagú norvég üdülőcsoport augusztus 8.-án, szerdán reggel érkezett meg a Nyugati pályaudvarra. A csoportot Hány Béla, a SZOT osztályvezetője üdvözölte. A norvég delegáció tagjai valamennyien munkások. A külföldi vendégek három hétig üldnek Magyarországon. /MTI/ TL

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B31. kiadás

1951. augusztus 8.

17 óra 58 perc

Az élelmezési ipar új éülüzemei

Élmin § PE Kné K

Az élelmezési minisztérium az illetékes szakszervezetekkel együtt kijelölte az új éülüzemeket 1951. második negyedévének eredményei alapján.

Gabona és raktáripar

1./ Békésmegyei Terményforgalmi V. A gazdasági évre vonatkoztatott éves felvásárlási tervét a vállalat 102.6 százalékra hajtotta végre. Jövedelmezőségi tervét 105.5 százalékra teljesítette. 12.2 százalékos megtakarítást mutat fel a vállalat az előirányozotthoz viszonyítva, a regieköltségek csökkentése terén.

Malomipar

1./ Gizella Malom Budapest. A vállalat negyedévi tervét 108.5 százalékra teljesítette, nyereségbefizetési előirányzatát pedig 103 százalékra. Darabbérben dolgozik az üzemben a munkások 98.4 százaléka, száz százalékon alul teljesítő nincsen a malomban. Versenyben áll az összes dolgozók 98.3 százaléka.

2./ Dombóvári Malom.

Állat- és állati termékek

1./ Szegedi Sertéshizláló. A hizlalda félévi értékesítési tervét 105 százalékra teljesítette. A vállalat dolgozóinak 92 százaléka versenyben van.

2./ Pécsi Sertéshizláló.

Tartósító- és Husipar

1./ Mirelito Mélyhűtő. Negyedévi termelési tervét 147 százalékra teljesítette. A száz százalékon alul teljesítők száma az elmúlt negyedévhez viszonyítva 1.3 százalékkal csökkent, a darabbérben dolgozók száma viszont 16 százalékkal emelkedett.

2./ Bél és Szőripari Vállalat

Tejipar

1./ Pécsi Tejüzem. Negyedévi termelési tervét 104.1 százalékra, begyűjtési tervét 102 százalékra teljesítette. Száz százalékon alul teljesítő nincs a vállalatnál. Minőségi kifogás nem merült fel a vállalat munkájával kapcsolatban. Az egy munkásra eső termelési értékelőirányzatot 124.5 százalékra teljesítették. Hosszulejratu versenyszerződést kötött az összes dolgozók száz százaléka. Valamennyien bekapcsolódtak a Nazerova és Vorosin mozgalomba.

2./ Kelenföldi Tejipari Vállalat.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. augusztus 8.

18 óra 08 perc

/Az Élámezési ipar új élüzemei. . . folyt./ Élmin & Kné/PE K

Cukor és édesipar

1./ Budapesti Keksz és Östyagyár. Negyedévi termelési tervét 110,7 százalékra teljesítette. A dolgozók 92,8 százaléka áll versenyben.

2./ Budapesti Csokoládégyár.

Dohányipar

1./ Lágymányosi Dohánygyár. Negyedévi termelési tervét 106,1 százalékra teljesítette. Nyereségbefizetési tervét száz százalékra, az egy órára eső gyártmányegység mértékét 21,5 százalékkal emelte. Szivarkapapírrafelhasználásnál megtakarítása 5,1 százalékos.

2./ Sátoraljaújhegyi Dohánygyár.

Sör és szeszipar

1./ Unicum Likörgyár. Termelési tervét 109 százalékra teljesítette, nyereségbefizetési előirányzatát száz százalékra. Az egy elszámolt munkára alatt termelt áru mennyiségét likörben tizenkét és fél százalékkal, pálinkában nyolc és fél százalékkal emelte az előző negyedévhez viszonyítva. A csurgás, csepegés, apadás és párolgási veszteséget 1,24 százalékra csökkentette, az előző év azonos negyedének 1,6 százalékaival szemben.

2./ Kőbányai Sörgyár.

Növényolaj és háztartási vegyipar

1./ Újpesti Növényolajipari Vállalat. Negyedévi tervét 115,3 százalékra teljesítette, 99,8 százalékos tervezettség mellett. Hét és fél százalékos önköltségsökkentést ért el a vállalat. Benzinvesztése, a daraolajtartalma és a hű olajtartalma megfelel az élüzem feltételeknek. A darabárban dolgozók létszáma az előző negyedévhez viszonyítva huszonkét százalékkal emelkedett.

2./ Növényolaj és Szappangyár.

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. augusztus 8.

18 óra 20 perc

Előre törtek a tavalyi begyűjtési verseny győztes megyéi

k LHM NI/EK NI

Az Ülemezési minisztérium jelentése szerint augusztus 1-4. között tovább erősödött a cséplés és a begyűjtés üteme. A megyék között kemény harc indult a napi begyűjtési eredmények növeléséért, Békés megyében a napi begyűjtés eredménye 320 vagonon felül van. Lemaradás van a cséplésben, a "C"-tervek teljesítésében és több helyen a takarmánygabona begyűjtésében.

A tavalyi begyűjtési versenyben győztes Hajdu-Bihar, Békés és Szolnok - fej-fej mellett haladva - nagynértékben fokozták a begyűjtést. Megelőzték a múlt héten még élenjáró Szabolcs, Baranya és Tolna megyét. Lendületes előretörésük veszélyezteti a többi élenjáró megye helyezését is.

Hajdu-Bihar, Békés és Szolnok megyék harcba indultak a vándorzászló visszaszerzéséért.

Az augusztus 4-i esti állapotnak megfelelően a gabonabegyűjtési terv teljesítésében kialakult rangsor a következő:

évi tervteljesítése	
1./ Bács-Kiskun	41:1 %
2./ Pest	34:1 "
3./ Csongrád	29:2 "
4./ Hajdu-Bihar	25:4 "
5./ Békés	25:4 "
6./ Szolnok	25:1 "
7./ Szabolcs	24:9 "
8./ Baranya	23:9 "
9./ Tolna	23:- "
10./ Heves	21:7 "
11./ Fejér	21:6 "
12./ Somogy	20:8 "
13./ Győr-Sopron	17:- "
14./ Komárom	16:9 "
15./ Zala	16:5 "
16./ Vas	15:1 "
17./ Nógrád	14:3 "
18./ Borsod	14:3 "
19./ Veszprém	10:6 "

Bács-Kiskun megyében - bár a megye szilárdan tartja az első helyezést - augusztus 4-én a begyűjtés üteme meglehetősen visszaesett és ezt sem 5-én, sem 6-án nem javították a szükséges mértékben. Az ilyen visszaesések az elkövetkezendő pár napban veszélyeztetik a versenyben elért első helyezést.

Csongrád megye begyűjtési ütemének növekedése nem tart lépést a többi élenjáró megye ütemének növekedésével. Ugyanígy Szabolcs, Baranya és Tolna megye sem tartott lépést az élenjáró megyékkel. Szabolcs, Baranya és Tolna megyében az elbizakodottság utította fel a fejét.

Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1941. augusztus 8.

18 óra 25 perc

/Előretörték...stb.folyt./ k. Min Ni/HK Ni

Most a versenyben az élenjáró megyék közül hátrébb szorultak.

Különösen nagy mértékben kell fokozni a begyűjtés útját - az elmaradott megyéken kívül - Győr és Komárom megyében, mert különben még most elfoglalt helyüket sen tudják megtartani. Félheti tervteljesítésük enelkedése kisebb volt mint a legutolsó megyéé.

Heves megye a lehetőségeihez képest keveset ment előre. Különösen nagy a lemaradás a pát érvásárai és az egri járásban. Még van a lehetőség viszont, hogy fokozott és tervszerű munkával tovább törjön előre a megyék között.

Zala, Vas, Borsod és Nógrád megyében a begyűjtés útja kissé javult de még így sen elegendő ahhoz, hogy az utolsók közül előbbre kerüljenek. Ehhez fokozott mértékben kell a begyűjtést erősíteniök. Különösen Veszprém megyének kell most már minden erejét összeszednie, h. nem akar a begyűjtési versenyben messze elmaradni az ország többi megyéi mögött. /MTI/

Másfélmilliós felajánlásukból augusztus 8.-ig már 1,219.400 forint értékű teljesítettek a Budapesti Kénsavgyár dolgozói

i SB/Bin/PE BS K 4,3

Alig másfél hét választ el Alkotmányunk évfordulójának ünneptől. Ennek az emlékezetes napnak megünneplésére nemcsak a felajánlások teljesítésével, hanem azok tulszárnyalásával készülnek a Budapesti Kénsavgyár dolgozói.

A vállalt békharcosai az újabb pótfelajánlásokkal együtt 1.519.000 /Egymillióöttszáztizenkilencezer/ forint értékű szocialista kötelezettségvállalást tettek. Ebből augusztus 8.-ig már 1,219.400 /Egymilliókettőszáztizenkilencezernégyszáz/ forint értékű teljesítettek.

A siker kivívásában jelentős részük van a szuperfoszfát üzem dolgozóinak, akik az augusztus 20.-ra vállalt ezer tonna helyett már 8.-ikára 1083 tonna szuperfoszfátot készítettek terven felül mezőgazdaságunknak. A gyár munkavállalói a fokozott anyag-takarékosságra tett ígéretüket messze tulszárnyalták: 163.000 forint helyett 212.000 forint értékű anyagot takarítottak meg népgazdaságunk részére. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalt kötelezettségek tulteljesítésével már december 15.-re akarják befejezni évi tervüket a gyár dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1941. augusztus 8.

12 óra 25 perc

/Előretörtek...stb.folyt./ k. Min Ni/HK Ni

Most a versenyben az élenjáró megyék közül hátróbb szorultak.

Különösen nagy értékben kell fokozni a begyűjtés útját - az elmaradott megyéken kívül - Győr és Komárom megyében, mert különben még most elfoglalt helyüket sem tudják megtartani. Félhíti tervteljesítésük emelkedése kisebb volt mint a legutolsó megyéé.

Heves megye a lehetőségeihez képest keveset ment előre. Különösen nagy a lemaradás a pátervásárai és az egri járásban. Még van a lehetőség viszont, hogy fokozott és tervszerű munkával tovább törjön előre a megyék között.

Zala, Vas, Borsod és Nógrád megyében a begyűjtés útja kissé javult de még így sem elegendő ahhoz, hogy az utolsók közül előbbre kerüljenek. Ehhez fokozott értékben kell a begyűjtést erősíteniök. Különösen Veszprém megyének kell most már minden erejét összeszednie, ha nem akar a begyűjtési versenyben messze elmaradni az ország többi megyéi mögött. /MTI/

Másfélmilliós felajánlásukból augusztus 8.-ig már 1,219.400 forint értékűt teljesítették a Budapesti Kémsavgyár dolgozói

1 SB/Bin/PE BS K 4,3

Alig másfél hét választ el Alkotmányunk évfordulójának ünneptől. Ennek az emlékezőtes napnak megünneplésére nemcsak a felajánlások teljesítésével, hanem azok tulszárnyalásával készülnek a Budapesti Kémsavgyár dolgozói.

A vállalat békharcosai az újabb pótfelajánlásokkal együtt 1.519.000 /Egymilliöttszázötvenkilencezer/ forint értékű szocialista kötelezettségvállalást tettek. Ebből augusztus 8.-ig már 1,219.400 /Egymilliókettőszázötvenkilencezernégyszáz/ forint értékűt teljesítették.

A siker kivívásában jelentős részük van a szuperfoszfát üzem dolgozóinak, akik az augusztus 20.-ra vállalt ezer tonna helyett már 8.-ikára 1083 tonna szuperfoszfátot készítettek terven felül mezőgazdaságunknak. A gyár munkavállalói a fokozott anyagtakarékosságra tett ígéretüket messze tulszárnyalták: 163.000 forint helyett 212.000 forint értékű anyagot takarítottak meg népgazdaságunk részére. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalt kötelezettségek teljesítésével már december 15.-re akarják befejezni évi tervüket a gyár dolgozói. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1951. augusztus 8. 10 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

K3/HK/PE K

Mai B 33. kiadásunkban "Előre törtek a tavalyi begyűjtési verseny győztes megyéi" címmel közölt jelentés negyedik bekezdésében az egyes megyék neve után közölt százalékszámokat kérjük okvetlenül mellőzni. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

K4/Bin/PE K

Mai B.33. kiadásunkon "Előre törtek a tavalyi begyűjtési verseny győztes megyéi" című közleményünkben az első bekezdés utolsó mondatát kérjük mellőzni és helyette a következő szöveget közölni:

Lemaradás van azonban a cséplésben és különösen Veszprém, Tolna, Fejér és Győr-Sopron megyékben, de a többi megyékben is - a "C" tervek teljesítésében. Ugyancsak nem kielégítő a takarmánygabona begyűjtésnek üteme. Zala, Veszprém, Szabolcs, Baranya és Békés-megyék ezirányú tervteljesítése alatta marad az országosnak. /MTI/

Hewlett Johnson látogatása Sopronban és a mihályi "Táncsics" termelőszövetkezetben
t D/Sz/PE FT K 5, 4

Hewlett Johnson és felesége vidéki utazásuk második napján - szerdán délelőtt - Sopron város több évszázados történeti és régészeti emlékeit tekintették meg. Megnézték a többi között a XIII. századbéli gótikus kápolnát, amelyet a felszabadulás előtt tartak fel a bencések temploma mellett és hosszasan időztek a dóm-templomban is, amelyet az 1944-es légitámadások súlyosan megrongáltak, s amelyet a népi demokrácia állított helyre.

Ezután a sopronhorpácsi mezőgazdasági kísérleti telepre látogattak el, Sedlmayr Kurt, Kossuth-díjas tudós, a kísérleti telep vezetője részletesen ismertette a telep munkáját és eredményeit. A többi között elmondotta, hogy néhány héttel ezelőtt érdekes felfedezést tettek: a laboratóriumi vizsgálatok bebizonyították, hogy egy hazai gyomnövény, amelyet parlagi madár-mályvának neveznek, igen értékes rostanyagot szolgáltat, amelyet az iparban kitűnően fel lehet használni. Jó eredményeket értek el a cukorrépa és takarmányrépa nemesítése terén is. A tudományos kutatómunka mellett állandóan szoros kapcsolatot tartanak fenn a dolgozó parasztsággal is, figyelemmel kísérik, ellenőrzik a telepről kikerülő nemesített vetőmagok útját, a környékbeli tészes-kben, állami gazdaságokban patronáló munkát végeznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1951. augusztus 8. 20 óra 50 perc

/Hewlett Johnson látogatása. .1. folyt./ t D/Szl/PE FT K

Tanácsokat, utmutatásokat adnak a helyes növényápolásra, az újfajta növények termesztésére. "Munkánk nem ér véget a laboratóriumi asztalnál - mondotta Sedlmayr Kurt - a mi igazi laboratóriumunk kint van a szántóföldeken."

Miközben sorra járták a kísérleti telep korszerűen felszerelt helyiségeit, az érseki helynök megemlítette, hogy nemrég amikor a Szovjetunióban járt, egész napot töltött együtt a nagy szovjet tudóssal, Liszenkóval, aki a vegetatív hibridizáció terén elért újabb eredményeit ismertette előtte.

Sedlmayr Kurt elmondotta, hogy ők is foglalkoznak ilyen kísérletekkel és igen értékes eredményekre jutottak a cukorrépának takarmányrépával vagy céklarépával való oltásával.

A mihályi "Táncsics" önálló termelőszövetkezet kapuján hatalmas üdvözlő feliratok várták a vendégeket. Fodróczy Lajos, a termelőszövetkezet elnöke - a felszabadulás előtt Fiat báró cselédje - ismertette a tsz megalakulásának történetét, fejlődését. Fiat báró egykori birtokán 1948-ban alakult meg a szövetkezet 240 holdon, 21 taggal. Sok nehézséggel kellett kezdetben megküzdeniök, alig volt néhány állatjuk. Meg kellett birkózniök a kulákok, a volt nagybirtokos aknamunkájával. - De állandóan segített bennünket a Párt - mondotta Fodróczy Lajos - és fokról fokra sikerült leküzdeni a nehézségeket. Ma már 160 taggal 710 holdon gazdálkodunk, nyolc pár lovak, 123 szarvasmarhánk, 116 sertésünk van, kijavítottuk az elhanyagolt gazdasági épületeket és újakat is emelünk. Épp most építünk egy új tehénistállót, mezőgazdasági gépeket szerzünk be.

A kulturteremből, ahol fogadták őket, a szérűskertbe mentek a vendégek. Itt nagyban folyik már a cséplés. Ezután sorra járták a gazdasági épületeket. Hewlett Johnson egymás után teszi fel a kérdéseket, minden apró részlet érdekli. Hogyan dolgoznak, hogyan élnek a tsz tagjai, mennyire javultak életkörülményeik a szövetkezetbe való belépés óta? A válaszokat pontosan jegyzi fel felosággal együtt s egymás után telnek meg a kis napló oldalai.

- Varga József tavaly 8853 + forintot kapott az elszámolásnál - mondja a tsz egyik dolgozója. - Gulyás László pedig fiatal együtt több mint 12.000 forintot keresett. - Fodróczy Lajos elnök elmondotta, hogy tavalyi jövedelméből 3500 forintot fordított ruhákra, butorokra. +/Nyolcezer nyolcszázötvenhárom/

- Amióta a szövetkezet megalakult, már minden tag biciklit vásárolt magának; Azelőtt egyikünknek sem volt - szólal meg valaki. - A háztáji gazdaságban meg már mindegyikünknek van disznaja, majd mindenkinek tehene, - na meg baromfi jócskán - teszi hozzá.

✓ Hewlett Johnson arról érdeklődik, hogyan vélekednek az asszonyok a szövetkezetről. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. augusztus 8.

2 óra 50 perc

/Hewlett Johnson látogatása. . .2.folyt./ t D/HK/PE FT K

- Kezdetben bizony huzódoztak tőle - mondja az elnök, - de most már azt mondják: miért nem alakítottunk már 1945-ben szövetséget, mennyivel előbbre lennénk.

- Errefelé járva úgy láttam - mondja az érseki helynök - hogy gyakori itt a szárazság. Mit tesznek ez ellen?

- Az idén még csak a kertészetet tudtuk öntözni - hangzik a válasz - de jövőre már 150-160 holdon folytatunk öntözési gazdálkodást és ezt fokozatosan bővítjük. A vizet a Rába folyóból vezetjük ide.

Bucsuzáskor buzakoszort adnak a tsz tagjai a vendégeknek. Hewlett Johnson meghatottan veszi át az aranyló kalászból font koszort.

- Nagyon örülök, hogy eljöhettek ide - mondja bucsuzásul - és még nagyobb az örömöm, hogy láthattam: milyen sikerrel haladnak előre úttörő munkájukban. Higyjék el, hogy sikerüknek igaz szívből örül a béke minden híve. Mert minél erősebb, fejlettebb lesz országukban a mezőgazdaság, az ipar, minél műveltebb, egészségesebb lesz a most felnövő új nemzedék, annál jobban tud majd országuk hozzájárulni valamennyi békeszerető ember közös harcához, a béke megvédéséhez. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. augusztus 8.

22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8.-án, szerdán este 21 órakor:

Felhős idő

Míg Európa keleti felében tart a csendes, száraz idő, addig szárazföldünk nyugati felében csapadékosra fordult az időjárás. Angliában, Franciaországban, Németországban, Dániában és az Alpok környékén, nap közben nagy területen esett az eső s a hőmérséklet csak kevés helyen érte el a 20 fokot. Ezzel szemben a Balkánon, a Kárpát medeniében és Lengyelországban sok helyen 30 foknál magasabb értéket mértek.

Hazánkban szerdán felhős volt az ég, de estig pár csepp eső csúszott. Pécsen, Baján, Keszthelyen és a fővárosban esett. A hőmérséklet általában 29-32 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, gyen én süllyedő irányzatú. Várható időjárás csütörtök estig: mérsékelt, a Dunántulon kissé élénkebb déli, délnyugati, majd nyugati széllel, felhős idő. Eső több helyen, főleg nyugaton és északon, esetleg zivatarral. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik.

+jégesővel

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre reggel:
20-22, délben 28-30 fok között. /MTI/

V é g e